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agg- és kamatkedvezmények
A harminchármas bizottság szom­

baton a kormány uj adórendeletét tár­
gyalta. A rendelet azoknak az adózók­
nak, kiknek négynél több gyermekük 
van, kedvezményeket ad. Az ötödik 
gyermek után és azonfelül minden to­
vábbi gyermek után öt-öt százalékkal 
mérséklik a kereseti adót és a házadót. 
Az adóalapból i-s jár engedmény, az 
ötödik és hatodik gyermek után 200 — 
200 pengő.

Intézkedik a rendelet arról is, 
hogy a részes aratók járandóságát a 
gazdálkodó köztartozásai fejében nem 
lehet végrehajtás alá vonni.

Fontos rendelkezés, hogy a köz­
adók késedelmi kamatait leszállítják 
hat százalékra, feltéve, hogy a tartozást 
az év végéig kiegyenlítik. Az év végén 
mutatkozó hátralék után azonban ki­
lenc százalékos késedelmi kamatot szá­
mítanak

Lovaglás agy
Gömbös és Eckhardt között

A Magyarság című lap Eckhardt 
Tibornak egy olyan kijelentését közöl­
te, melyet Gömbös Gyula miniszterel­
nök magára nézve sértőnek minősített 
és ezért lovaglás utón elégtételt kért.
Eckhardt közölte Gömbös megbizottai-

val, hogy kijelentésével a miniszterel­
nököt egyéni becsületében sérteni nem 
kívánta. Gömbös megbízottai ezt tu­
domásul vették és az ügyet a lovagias­
ság szabályai szerint befejezettnek nyil­
vánították.

Ma választ Németország
Ma választ képviselőket Németor­

szág. Még sohasem várták nagyobb bi­
zonytalanságban egy választás eredmé­
nyét, mint most. Minden találgatás, 
számítás hiábavaló, a hangulatról nem 
lehet képet alkotni.

A helyzetre jellemző Göring bel­
ügyminiszternek következő nyilatko­
zata •

— Ma már nem polgári államban 
élünk. Rendszabályaimat nem fogják 
gyengíteni jogi meggondolások és min­
denféle bürokratikus formaságok. Az 
én feladatom nem az igazság gyakor­
lása, Iranern a megsemmisítés, a ki­
irtás.

Parisban úgy tudják, hogy Hitler 
a választások után személyesen megy 
Genf be és bejelenti, hogy Németország 
újból felfegyverkezik és késedelem nél­
kül érvényt szerez a fegyverkezési jog- 
egyenlőség tételének.
Nem hozzák Matuskát Magyarországra

IJgy volt, hogy Matuska Szilvesz­
tert, a biatorbágyi merénylőt rövidesen 
Budapestre hozzák. Ausztria Matuska 

1 kiadatását ahhoz a feltételhez kötötte, 
hogy perének letárgyalása után vissza 

I kell szállítani. A magyar hatóságok ed- 
’ dig erre vonatkozóan nem tettek kö­
telező Ígéretet, ezért elmaradt a me­
rénylőnek Magyarországra való szálli-
tása.

A japánok elfoglalták Jehol városát
Kínai híradás jelenti, liógy a ja­

pán csapatok bevonultak Jehol város­
ba. A kínai haderők szellemét teljesen 

_ megtörték a japán légi támadások.

Általános bankmoratórium Amerikában
Az Egyesült AU unok egész terüle­

tére háromnapos bank-moratóriumot 
hirdettek. Ezt az intézkedést az uj el­
nöknek a hivatalbalépésével magya­
rázzák. Hallatszik azonban olyan híresz­
telések is, hogy a dollár védelmére volt 
szükség a bank zárlat elrendelésére. Szó 
van arról is, hogy Amerika esetleg le­
tér az aranyalapról. Hivatalos helyen 
azt a kijelentést tették, hogy a bankzárlat 
ideje alatt rendbehozzák a válságot.

Rádium a szemétben
A budapesti Uj Szent János kór­

házban egy súlyos beteg nő karján a 
bőr alatt tubusban rádiumot helyeztek 
el. Amikor a rádiumot ki akarták ven­
ni, - megdöbbentve állapították meg, 
hogy a szerencsétlen beteg kitépte a 
bőr alá helyezett tubust. Rettenetes fáj­
dalmai voltak és a fájdalmak miatt 
olyan türelmetlenség fogta el. hogy 
nem bírta el a bőre alá helyezett rá­
dium besugárzását. Hosszas faggatás 
után bevallotta, hogy a szemétbe dobta 
a tubust. Ott meg is találták. Azóta fo­
kozott gonddal ügyelnek a rendkívül
értékes gyógyító eszközre.

— Tüzet jelzett a toronyftr a Kisérben, 
de tüzet nem találtak. Tegnap este 7 óra­
kor tüzet jelzett a negyedik kerületben a to­
ronyban szolgálatot teljesítő tüzér. Tele­
fonon azt jelentette az őrszobára, hogy a 
Huszár uccában van a tűz. A városi tűz­
oltóság teljes szerelvénnyel kivonult, ki­
ment a tűzoltóautó is, de tüzet se a Huszár 
uccában, se a környéken nem találtak. Való­
színű, hogy a környéken valahol bejelentés 
nélkül disznót perzseltek s amikor meghal­
lották a tűzjelző harang hangját, sebtében 
elnyomták a tüzet.

Szerkesztőiig és kispóhivstal i Kiss Bálint uccs 10 ■. 
Telefonnám 15. Mzgánhlrdetések ámultát szerint kB» 
sülteinek. Állandó hirdetőinknek mérsékeli árat számítunk

Tanyai gondolatok
—«o» —

Az ember sohse tudhatja, hol ér; vala­
mi baj. Miég álmomban sem gondoltam, 
rám valami árnyat vethet. De hogy is jut­
hatna ilyesmi valakinek eszébe? Minden- 
hogy a nagysikerű kertészeti tanfolyam én 
kinek, aki ä közügyek ránt érdeklődik, csak 
öröme és gyönyörűsége telhetett benne.

Egyrészt fényes bizonyítéka volt ez a 
tanfolyam annak a —- egyébként is már 
sokszor beigazolt — ténynek, hogy a szen­
tesi ember iparkodik magát művelni. Szom­
jazza a tudást s ha alkalmat adnák neki, 
hogy a tudásvágyát kielégíthesse, ezt a 
szomjúságát olthassa,, megy és szívja ma­
gába a szomját oltó italt.

Persze, ha borra szomjazik és keserü- 
vizzet kinálgatják, hát azt nem issza meg. 
Mikor aztán a kiszolgáló látja, hogy az ő 
itala nem kell, akkor jönnek a becsmérlő 
nyilatkozatok és kijelentések, hogy a szen­
tesi ember nem érdeklődik semmi iránt, 
nem ákar haladni, nem akar tanulni. Eze­
ken nem lehet segíteni és igy tovább. Az 
nem igen jut eszébe senkinek, legkevésbé 
az italt kiszolgáló apostolnak, hogy hátha 
az italban van a hiba, vagy esetleg abban 
aki kínálja.

És itt van aztán a másik örvendetes ta­
nulság, amit a most rendezett kertészeti 
tanfolyam nyújtott a figyelőnek. Olyat ta­
lálták ki a zöld asztal mellett, amit az élet 
kivan. Ritka eset ez, s ha néha sikerül, an­
nál örvendletesebb.

Ez pedig olyan jói sikerült, hogy meg 
kellett, ismételni a tanfolyamot, mert oly 
nagy számban jelentkeztek, hog-y egyszerre 
nem fértek be az előadóterembe. Ki gon­
dolhatta volna hát, hogy e csupa öröm közé 
az en számomra üröm vegyült.

Ezt az ürmöt a tanfolyamnak egyik 
lelkes hallgatója keverte, aki egyszer-más­
szor hallgatott előadást a méhészetről, töb­
bek közi szerény csekélységem szájából is. 
Azon az előadáson a méheknek sokféle 
hasznossága közül egy olyat tettünk szóvá, 
amelyet a laikus nagyközönség kevéssé is­
mer. a méhek fontos szerepét a virágok be­
porzása, megtermékenyítése terén. Kieme - 
lődött, hogy mily fontos dolog ez minden 
magtermesztésnél, de IcgkülöivIsebbeiijjB a 
gyümölcstermelésnél. Beszámoltunk kiwh - 
böző kisérlelekről, ahol is egyes gyümölcs­
fákat teljesen elzá’tak a méhek látogatása 
elől, másokhoz csak messziről juthattak ej 
a méhek, mig ismét másoknak közvetlen 
közeiében voltáig

Az eredmény kiabáló volt: 4 5-ször 
annyi gyümölcs volt azokon a fákon, ame­
lyek a méhes közelében voltaik, azokkal 
szemben, amelyek a méhek röptávolán kí­
vül álltak. Levontuk aztán ebből a következ­
tetést, hogy aki gyümölcsöst létesít vagy 
maga tartson melléket, vagy legalább a 
szomszédjának legyen méhese. Hát ebből 
lelt aztán a baj.

Azt kérdezi tőlem a mi keltesz-méhész 
növendék barátunk, hogy mondjam 'én meg 
neki őszintén, — magunk %özt vagyunk — 
ő nem szól senkinek, csakugyan igazak-e 
azok a dolgok, amiket én a méhekrol és a
gyümölcsfa-virágok megtermékenyítéséről 
mondtam, vagy csak azért beszéltein, hogy
a szó ne egyezzen.

Megnyugtattam, hogy a tökéletesen 
kipróbált és a tudományos világ által elis- 

l mert és hirdetett Igazság.
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Boltosdió! kérje!

— Hát ha ez igazság, akkor tessék ne­
kem megmondani, hogy lehet az, hogy 
Bzen a nagyszerű kertészeti tanfolyamon, 
ahol a kertészeti tudományokon kívül taní­
tottak mindenféle szé;p dolgot, közismere­
teket, magán ismereteket, költészetet és mit 
tudnám én még mit nem, a méhészetről 
semmit sem tanítottak. Pedig hát az előadó 
urak közt volt kettő is, aki jó méhész is, 
meg jó előadó is.

Hát bevallom őszintén, hogy én bizony 
felelet helyett csak csodálkozó ábrázatot 
vágtam, mert ezt magam sem hittem volna. 
Sőt nem is hittem, de el kellett hinnem, 
mert »illetékes« helyen is megerősítették, 
hogy a kertészeti tanfolyam tantervében 
(vagy tanmenet?) a méhészet nincs benne.

Valóban csodálatos. Vájjon mi lehet 
fennek az oka? Hát ha jól hámoztam ki a lé­
nyeget a burkolatból, ennek is az az oka,

ami annak, hogy még mindig nincs Szente­
sen gazdasági iskola.

T. i. a gazdasági szakoktatás a földmi- 
ves miniszter tárcájában van, a közoktatás 
pedig a kultuszminiszterében. A Barth a- 
féie alapítvány valahogy a kultuszminiszter 
tárcájába került. Minthogy pedig a Bartha- 
alapitvány gazdasági iskola céljára hagyo­
mányoztatok:, ilyet pedig a kultuszminisz­
ter nem állíthat föl, mert az a földmíves 
hatásköre, az alapítványt meg nem adja ki: 
nincs Szentesen gazdasági iskola. Az isko- 
iánkivüli népművelés a kultuszminiszter ha­
táskörébe tartozik: a kertészeti tanfolyamon 
nincs méhészeti oktatás. — Csodálatos, cso­
dálatos. Tanyán az ember el tud gondolni 
olyan megoldást, hogy ezek az ellentétek 
kiegyenlítőd jenek; ha nem tetszik érte meg­
haragudni, majd legközelebb elmondjuk.

Onődi Szibő Lajos.

fl pékek nem hajlandók leszállítani 
a kengér drót

„B pékek nyilatkozatával még nem zárult le az ügy“ — mondja a polgármester
Dr. Négyesi Imre polgármester szom­

baton délelőttre értekezletet hívott össze, 
melyen a kenyér árának leszállítását tár­
gyalták. A szentesi sütőiparosok közül 
megjelent Zsoldos Ferenc, Rostás József, 
Lanipei Jenő, ifj. Dorogi Zsigmondi, 3láb 
Antal, Nagy József és Hí Iák András.

A polgármester közölte a pékekkel, 
hogy a képv I selő testület ben interpelláció 
hangzott el, mely szerint a kenyér ára indo­
kolatlanul magas és a közgyűlés megbízta 
a polgármestert, hogy a kenyér olcsóbbá 
tételéről tárgyaljon a pékekkel,

Az értekezleten megjelent pékek egy­
éneim illeg kijelentették, hogy a mai búza­
árak mellett lehetetlenség olcsóbban adni 
a kenyeret, mint a barnát 28, a fehéret (fél­
barnát) 36 fillérért. Részletes számítással 
szolgáltak. Eszerint:

A 14 pengős buzához hozzájön 10 
pengő boietta és 2 pengő 50 fillér őrlési 
adó, tehát a búza 26 pengő 50 fillérjükbe 
van. Egy mázsa búzából az őrlés után ma­
rad 16 kiló nullásliszt, 48 kiló kenyérliszt 
és 19 kiló korpa. A nulláslisztet és a kor­
pát 7 pengő 54 fillérért értékesítik, a 48 
kiló kenyérliszt tehát kilogramonként 39 
és fél fillérbe, összesen 18 pengő 96 fil­
lérbe van. A 48 kiló lisztből 65 kilogram 
kenyeret sütnek, ezt átlagos számítással 22 
pengő 10 fillérért adják el. Ha ehhez hoz­
závesszük a nullásliszt és a korpa árát, 7 
pengő 54 fillért, - megállapítható, hogy 
a 26 pengő 50 fillérért vett egy mázsa bú­

zából kiárulnak 29 pengő 64 fillért, vagy­
is 3 pengő 14 fillér marad a rezsi, stb. 
fedezésére. Az üzlethelyiség bérén és adón 
kivüi egy mázsa lisztből történő kenyér­
sütéshez szükséges 54 fillér áru élesztő, 80 
fillér só, 1.80 pengő fa, 2.50 pengő mun­
kabér.

A számítás előterjesztése után a pol­
gármester újólag megkérdezte, hajlandók-e 
leszállítani a kenyér árát. A pékek a leg­
határozottabban kijelentették, hogy a mai 
búzaár és a mai gazdasági, adózási vi­
szonyok mellett nem adhatják olcsóbban 
a kenyeret. Ha ellenben a búza ára 50 fil­
lérrel emelkedne, kénytelenek lennének a 
kenyér árát is megfelelően emelni.

Ezzel a kijelentésükkel véget ért az ér­
tekezlet.

Az értekezlet után a polgármester a 
következő nyilatkozatot tette:

— A kenyér árára vonatkozóan nem 
elégszem meg az ezen az értekezleten szer­
zett tájékozódással. Más irányban is fogok 
érdeklődni és tájékozódni.

Megkérdeztük, hogy nem tartja-e szük­
ségesnek, hogy a pékek kalkulációját ellen­
őrzés végett felterjessze az országos ár­
elemző bizottsághoz.

A polgármester Így felelt:
Egyelőre csak annyit mondhatok, 

hogy a kenyérügy még korántsem zárult 
le a pékek meghalllgatásával és nyilat­
kozatával.

Bajok és panaszok a mérleghitelesítés 
és Javitds körül

A szegedi állami mértékhitelesítő hiva­
tal hétfő óta Szentesen, a Barth a János 
uccai volt iskola épületében végzi a mér­
ték!) itelesitést. A munkával kapcsolatban 
több panasz hangzott el.

Az egyik panaszt maga a hivatal te­
szi. E szerint a gazdák és a cséplőgéptulaj­
donosok nem jelennek meg abban az idő­
ben, mikorra behívják őket. Ebből az il­
letőkre az a hátrány származik, hogy mi- I 
kor tetszésük szerinti időben megjelennek i 
a hivatal az akkorra idézett felekkel van el- ! 
foglalva és nem tudja megvizsgálni az el­
késve jelentkezők mérlegét. Az elké-elteket 1 
az a veszély is fenyegeti, hogy a szentesi 
hitelesítés során nem is kerül rájuk a sor 
hanem majd el keli menniük Csongrádi,

vagy .pedig a költségükre újra külön ki kell 
sziltanba a hitelesítő hivatalnak Szegedről. 
Szentesre. A gazdáknak és a cséplőgéptulaj­
donosoknak tehát érdekük, hogy pontosan 
megjelenjenek a hitelesítésre.

A másik panaszt a gazdák és a cséplő- 
géptulajdonosok tették egyrészt a mérleg­
vizsgálat dija, másrészt a mérlegjavltó ipa­
rosok ellen.

Az érdekelteket előzetesen figyelmez­
tették, hogy a mérlegeket és a súlyokat fe­
lesleges előzetesen kijavítani, Ha mérőesz­
közeiket olyan állapotban mutatják be, ami­
ne') állapotban azokat használják és ellenük 
kifogás nem merül fel, a hitelesítési díj­
nak csak felét kell fizetniök.

A helyzet tehát az, hogy az előzete-
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sen ki nem javított mérőeszközeikkel jelent­
kezők lefizetik a hittelesiitési dij felét. Ez­
után megvizsgálják mérlegeiket. Ha rend­
ben találják, féldijjal szabadulnak. Ha el­
lenben nincsenek rendben, utasítják a tulaj­
donosokat a kijavításra. Akkor befizetik a 
féldijat, fizetik a javítási költségeket és fi­
zetik az újból való bemutatásnál az egész 
dijat, vagyis összesen másfélszeres hitele­
sítési dijat. így valósággal a szerencse kér­
dése, hogy féldijjal vagy másfélszeres díj­
jal jár-e a hitelesítés. A legbiztosabb vol­
na előre kijavított mérőeszközökkel jelent­
kezni, csakhogy a túlságosan magas javí­
tási költségek miatt mégis inkább meg­
kockáztatják az olcsóbb előzetes jelentke­
zést.,

Ez a panasz tudomására jutott a pol­
gármesternek. Orvosolni akarván a bajt, 
tárgyalásra hjvta azt a négy iparost, aki jo­
gosult mérleget javítani. Az iparosok szom­
baton délben jelentek meg a polgármester­
nél.

A megbeszélésen a polgármester fel­
hívta őket, hogy mérsékeljék a javítási di­
jat, főként ne ragaszkodjanak a két évvel 
ezelőtt — jobb körülmények között — sze­
dett magas árakhoz.

Az iparosok részéről Bélteki János el­
magyarázta, hogy a mérlegjavjtá; igen ne­
héz munka, hosszadalmas és amellett sok 
anyag keli hozzá. Mindamellett maguktól 
is mcltányosabb árakat számolnak. Viszon­
zásul arra kérik, hogy a hatóság járjon el a 
szakmabeli kontárök ellen.

Búzás Lajos kijelentette, hogy nem 
szedik már az ezelőtti magas dijakat. Ha­
sonló értelemben nyilatkozott Koroknál 
Gyula is.

Végezetül megígérték, hogy a polgár- 
mester kérésére, de saját elhatározásukból 
is tekintetier’lesznek a mai helyzetre és ala­
csonyabb árakat fognak megállapítani.

A polgármester megnyugvással vette 
tudomásul a mérlegjavitó iparosok nyilat­
kozatát.

Kedvezi az állategészségügyi 
helyzet

A február második feléről készült ál­
lategészségügyi jelentés adatai Igen kedve­
zőek. Ezen időszakban Szentes" területén 
egyetlen fertőző áIlatmeghetegedés sem 
fordult elő, a régebbi megbetegedések kö­
zül is csupán egy rühkóros esetet tartot­
tak még nyilván. A vármegyében is szórvá­
nyosak a fertőző megbetegedések. A két 
hét alatt mindössze a következő megbe­
tegedéseket észlelték: Fábiánban és Sövény- 
házán sertésvészt, Csany tel eken veszettsc- | 
get, Nagyinágocson rühkórt.

LACTamiLKA
Teiseparáterok
Vajkészitőgépek 
Tejszállitókannák 
Tejgazdasági bádogáruk

és az összes tejipari gépek és eszközök első­
rendű minőségben, igen mérsékelt árak es ked­

vező fiziiési feltétele1* mellett kaphatok :

«ALBA»
Tejgazdasági gép és llülérendezésl Vállalat, Budapest. 
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Rdggl Rózsiim élelhaldl küzdelme 
az agghártgaggalladással

Még mindig nem
Ma kéthete történt a borzalmas tra­

gédia az alsóréti kis tanyában, ahol Rágyi 
Ferenc tanyásbérlő legyilkolta a feleségét, 
félholtra verte 16 éves nevelt leányát s a 
rémség elkövetése után felakasztotta ma­
gát. A szerencsétlen kis Rágyi Rózsikát 
még életben találták, a mentők beszállí­
tották a kórházba. Azóta vivja rettenetes 
élet-halál harcát a fehér kórházi ágyon a 
szerencsétlen teremtés.

Egy heti kezelés után már úgy volt, 
hogy a kisleány állapotában nem követke­
zik be komplikáció s az agyhártyagyulla­
dást el tudja kerülni. Sajnos a remény ko­
rai volt, mert az agyhártyagyulladás mégis 
fellépett. Két hete tart már a rettenetes küz­
delem az életért. Az orvosok éjjel-nappal 
fáradoznak a kis Rágyi Rózsika megmen­
tésén. Injekciókkal igyekeznek kibírhatatlan 
fájdalmait enyhíteni, mesterségesen táoiál- 
ják és mindent elkövetnek, hogy megment­
sék az életnek.

Pénteken délután egy rendőrtisztviselő 
kiment a kórházba és megpróbálta kihalll- 
gatní a nagybeteg kisleányt. Ragui Rózsika

lehetett kihallnatni
összefüggő felele ekei nem tudott adni, 
ie’.elgelett is a hozzáintézett kérdésekre, de 
beszédébe minduntalan belekevert oda nem 
tartozó dolgokat.

Igen, megvert apám — mondotta 
szakadozottan — két pohár bort is adott, 
aztán lefeküdtem... Láttam, hogy fetvetle 
a haltát és hadonászott vele... Aztán nekem- 
jött... Édesanyámékkal beszélgettünk... én
kolbászt ettem, meg pecsenyét, bort is 
(ídtakf..

A kihallgatást pár perces kísérletezés 
után abba is hagyták, miután nyilvánva­
ló volt, hogy teljesen cettel n a további kér- 
dezgetés, a kisleány nem tud értelmes fe­
leleteket adni.

Orvosi vélemény szerint a közvetlen 
életveszély már elmúlott, az agyhártyagyul­
ladás az utolsó stádiumban van. Remélik, 
hogy a sokat szenvedett kisleány a jövő hét 
folyamán már olyan állapotba kerül, hogy 
kihallgatható lesz. Akikor ismét megkísér­
lik a kihallgatását, hogy az egyetlen szem­
tanú szavaiból rekonstruálják az alsóréti 
rémség történetét.

MII

Feisőgaiiai messet« friss Portland cemen­
tet« táblás beflUSasfeideS, I&ŐE»orf minden mennyiségben

házhoz szállítva legolcsóbban
Rákóczi-tér

34 Pólya Sándornál Telefon
187

Megégett a halett a ravatalon
fl koenrsó melleit iévh

Szombaton délelőtt ll óra tájban bor­
zalmas eset történt az egyik csongrádi ház­
ban, az Andrássy ucca 15 szám alatt, ahol 
özv. Simon Sándomé Flábik Franciska la­
kott hosszú éveken át leányával.

Pénteken délután gyász érte a Simon- 
családot, özv. Simon Sándorné Flábik 
Franciska hosszú betegeskedés után 8l esz­
tendős korában elhalálozott. A haláleset 
iitdn a családtagok megtettek minden elő­
készületet édesanyjuk eltemettetésére.

Tegnap reggel Telravatalozták az idős 
asszony holttestét. Az elhunyt özv. Simon 
Sándorné leánya, Simon Emma bement a 
halotti szobába és meggyujtotta a ravatal 
felett a gyertyákat. Ezután kiment a szobá­
ból, hogy másirányu dolgát elvégezze. Kö­
rülbelül félórahossza múlva, amikor a ha-

gyertyák nknzták a tüzel
lőtt, szoba ajtaja körül foglalatoskodott, erős 
égési szagra lett figyelmes.

Rögtön kirántotta a halotti szoba aj­
taját, ahol döbbenetes látvány tárult a sze­
me elé.

özv. Simon Sándorné ravatala felett 
lángok lobogtak, s az idős asszony 
holtteste egészen derékig szénné égett.

Simon Emma rémülten kiáltott segít­
ségért, de mire az megérkezett, édesanyjá­
nak holtteste nagy részben elhamvadt. Özv. 
Simon Sándorné összeégcse után azonnal 
megindult a rendőri vizsgálat annak meg­
állapítására, hogy terliel-e a szerencsétlen­
ség miatt valakit felelősség.

A tűz eloltása körül az éppen a ház 
előtt elhaladó Zsikai István szentesi önkén­
tes tűzoltó eredményesen segédkezett.

„Meggyilkolom, 
aitdn rágyújtom a házat“

1 rendőrség segítségét kérte egy öregasszony az unnkíia fenyegetései ellen
Siró öregasszony jelent meg szom­

baton délelőtt a rendőrség bűnügyi osztá­
lyán.

—■ Feljelentést akarok tenni tizenhat­
éves unokám ellen — mondotta a sírástól 
el csuk ló hangon. Azt akarja, hogy Írassam 
rá a földet. Már régen üldöz evvel a kíván­
ságával és mert én nem akarom megtenni, 
állandóan fenyeget. Tegnap például azzal 
fenyegetett meg, hogy álmomban meg­

gyilkol, aztán rámgyujtja a házat, ha nem 
iratom rá a kis földemet. Miután félek, 
hogy beváltja fenyegetését, a rendőrség se­
gítségét jöttem kérni.

A panaszt jegyzőkönyvbe foglalták, 
majd megnyugtatták az idős asszonyt. A 
feljelentés alapján életveszélyes fenyegetés 
címén indult eljárás a nem mindennapi ügy­
ben.

Tudományos Mozgószlnház =
Vasárnap délután 4 órakor, esti negyed 7 és fél 9 órakor rendes helvirakkal
HátíOn délután 4 órakor, este mgyed 7 és fél 9 óralor méltókéit helyárakkal

Bolvtfrg Géza legalább alkotása. — fl fórum legnagyobb sikere.
A szikrázó jókedv, vidámság filmremeke:

Nem kérdem ki vagy...
Főszerepben: Gusztáv FrOhlleh, 
Liane Maid. SzOke Szakáll-

IRagyar rildflhlradő.
— Felejthetetlen, álomszerű felvételek.

Seggek elővétele egész héten. ,

Blockmalt a vége
—■■ ■■— ■•------- ----......... .......................■—

Elkészült a nemzetgazdasági 
FBIdiisírlö SzQsethezet végleges

terei!
A vidéki .pénzintézetek legutóbbi érte­

kezletén végleg letárgyalták a mezőgazda- 
sági földvásárló szövetkezet ügyét. Értesü­
lésünk szerint a szövetkezet terve már elké­
szült és ha minden jól megy, az uj szövet­
kezet, amely tulajdonképpen a bankok ala­
pítása lesz, rövidesen meg is kezdheti mű­
ködését.

A szövetkezet célja, a végleges megál­
lapítás szerint, mezőgazdasági ingatlanok­
nak árverés, vagy egyelj utón való meg­
szerzése. Miután az ingatlanokba befekte­
tett hiteitőkék mobillá való tétele az inté­
zetek fő nagy érdeke, éppen ezért a Nemzet- 
gazdasági Földvásárló Szövetkezet feladat­
köre lesz, ezen ingatlanoknak lehetőleg a 
volt földtulajdonos, vagy annak hozzátarto­
zói utján való hasznosítása.

Az alapítási tervezet a mezőgazdasági 
ingatlan volt tulajdonosainak és azok hozzá­
tartozóinak biztosítja az elővásárlási jogot.

A kormánnyal most már csak egy kér­
dést kell tisztázni és. pedig azt, hogy a 
Nemzetgazdasági Földvásárió Szövetkezet 
megkapja-e a vagyonátruházási illeték alól 
való mentességet.

Ez az illetékmentesség kiterjedne a 
szövetkezet által eszközölt ingatlan vételekre 
és eladásokra is.

Információink szerint minden valószí­
nűség szerint a kormány megadja ezt a 
kedvezményt és akkor már március első he­
teiben a Nemzetgazdasági Földvásárló Szö­
vetkezet a TÉBE kebelében már meg is 
fog alakulni.

Figyelni kei! az idegen 
rapOlögépckef

Aki segédkezel nyújt a felszállásnál, 
megbüntetik

A közelmúltban több alkalommal elő­
fordult, hogy idegen állambeli repülőgép 
magyar területre leszállóit, majd rövid itt 
tartózkodás után a polgári lakosság segít­
ségévei ismét felszállott, még mielőtt az 
arra hivatott hatóság a külföldi légi já­
róm üvek szabálytalan leszállításáról értesült 
volna. Felhívja ezért a rendőrség a lakosság" 
figyelmét, hogy ha valaki leszálló repülő­
gépet vesz észre, erről, a leszállás belijének 
pontos megjelelölésével, szennai köteles ér­
tesíteni a legközelebbi csendőmrsöt, vagi> 
községi jegyzőt, vagy a főszolgabírót, vagy 
a rendőrkapitányságot. Mig a csendőrség, 
vagy államrendőrség szervei a leszállt re­
pülőgéphez ki neírj érkeznek s a további 
teendőkre ttezve utasítást nem adnak, a 
repülőgép felszállását elősegíteni nem sza­
bad. Természetes azonban, hogy szeren­
csétlenség esetében a sérült utasoknak se­
gélyt keli nyújtani s az égő gép oltásánál 
segédkezni kell.

Akik a haótságl közegek megjelenése 
előtt önkényesen tovább repülni szándékozó 
repülőgépnek ilyen irányban akár iizem- 

akár műszaki javítás révén segéd-anyaj.
büntetőkezet nyújtanak, ellenük a rendőr 

eljárás folyamatba fog tétetni.
A légi kikötésre kijelölt helyen kívül 

leszálló légi jármüvek vezetője, vagy uta­
sai, amennyiben a magukkal hozott irato­
kat, vagy anyagot meg akarják semmisíteni, 
vagy ei akarják égetni, ebben megakndá- 
lyozandók.

Az »Alföldi L\'Slg«-ot mindenki ol­
vassa, esért hirdetései eredményesek.
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Betörési kísérlet a IBnnkdssoron
I betörőt megzavarták a házbeliek, mire kiugrott a kerítésen és elmenekült

" hogy megállapítsak, hiányzik-e valami. Ész­
revették, hogy a két tyúkól ajtaját betá­
masztó vasrúd félre volt lökve. Nyilván­
való volt, hogy a tolvaj tyúkokat akart

Blázsik Pálné Munkás-sor 4 számú há­
zánál a péntekre virradó éjszaka tolvaj járt. 
Blázsikné éjjel felkettő tájban felébredt s 
ahogy az udvari ablakra pillantott, megle­
petéssel látta, hogy egy ember mozog a fo­
lyosón. Az ismeretlen sportsapkában volt.

Rögtön kiabálni kezdett, felzavarta a 
házbelieket s mire azoknak segítségével a 
betörő üldözésére indultak volna, a titok­
zatos tolvaj átvetette magát a kerítésen és 
elmenekül a sötétben.

lopni, de szerencsére még idejében meg­
zavarták munkájában, mielőtt szándékát 
végrehajthatta volna.

Blázsik Pálné másnap jelentést tett az 
esetről a rendőrségen, mely a titokzatos 
éjszakai tolvaj kezrekeritéséro megindította a 
nyomozást.

Nyomban körülnéztek az udvarban,

ReMbajtotta szekerét az autónak
50 pengőre büntették

jenei Lajos szentesi kereskedő a múlt 
év májusában Szemesen egyik utke esztező- 
desnél nekihajtotta szekerét Süli Imre sze­
gedi magántisztviselő autójának, amely sú­
lyosan megrongálódott és az eltört üveg­
cserepek 8 napon tűi gyógyuló sérüléseket 
okoztak az autóban ülő magántisztviselő­
nek.

Csütörtökön vonta felelősségre a sze­
gedi törvényszék Jenéit gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértésért. A vádlott a 
tárgyaláson beismerte, hogy a kritikus pil­

lanatban véletlenül a jobboldali hajtószárat 
húzta meg a bal helyett, mert lovának a 
farka összecsomózta a gyeplőszárat és nem 
tudta hirtelen kiismerni magát.

A bíróság megállapította a gondat­
lanságból elkövetett súlyos testi sértést s 
ezért Jenei Lajost ötven pengő pénzbírságra 
és a bűnügyi költségek meg.izetéséie Ítélte; 
a sértett Süli Imrét pedig magánjogi igé­
nyeivel polgári perre utasította.

Az ügyész és elitéit megnyugodtak s 
így az ítélet jogerőre emelkedett.

Építési kölcsönt folyósítunk

családi ház építésre
70—140 havi törlesztésre méltá­
nyos feltételekkel.

Érdeklődés: A Budapesti Ingatlan Bank r. t. 
szentesi képviseleténél: KOSSUTH UCCA 
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Kél Ms történél a naggmágocsí országairól
Bugyi Imre Dón át 173 szám alatti 

lakost a csendőrség a múlt év szeptember 
7-én Nagymágocs közelében tettenérte, 
hogy kocsijával szabálytalanul a jobb olda­
lon haladt és ezáltal veszélyeztette a köz­
úti forgalmat. Utrendészeti kihágás indult 
ellene. Bugyi Imre beismerte a cselek­
ményt és védelmére semmit sem tudott fel­
hozni. A mindszenti főszolgabiróság 2 pen­
gőre büntette. Bugyi megieíebbezte az Íté­
letet, feíebbezésében sem hozott fel védel­
mére semmit. Az alispán most másodfokon 
jóváhagyta az ítéletet.

Vörös Sámuel, aki az osztott földeken 
gazdálkodik, szintén utrendőri kihágást kö­
vetett el. December 10-én a nagymágocsi 
Domoki-vendéglő elölt felügyelet nélkül 
hagyta a kocsiját. A mindszenti Kiszolgá­
lj íróság reá is 2 pengő büntetést szabott.

Vörös felebbezett az Ítélet ellen. Be­
ismeri a kihágás elkövetését, de méltány­
talannak tartja, hogy azért, mert a kocsit

legfeljebb öt percre felügyelet nélkül hagy­
ta, ilyen súlyos büntetésre Ítéljék. Azt írja 
feíebbezésében:

— A magamfajta szegényember nem 
vihet magával állandó kocsipásztort, mi­
vel egy munkáskéznek a gazdaságról való 
elvonása nagy áldozattal járna. Nem mulat­
ság végett tértem be a vendéglőbe, ha­
nem beteg gyermekem részére vásároltam 
tearumot. A csendőrök is tanúsíthatják, 
hogy csak addig időztem bent, mig a ru­
mot kiszolgáltatták. Ma két pengő olykor 
három napi napszámot jelent és igy arány­
talanul magas a büntetés.

Az alispán tegnap Ítélkezett másod­
fokon az ügyben. Az elsőfokú Ítéletet jó­
váhagyta, de a büntetés végrehajtását a 
méltánylást érdemlő körülményekre való 
tekintettel egy évre felfüggesztette. Ez azt 
jelenti, hogy ha Vörös Sámuel egy évig 
nem vét a törvény és a rend ellen, nem 
kelt megfizetnie a büntetést.

9 mezőtúri gazdi, a törsínp 
feleség és a drtga primadonna

A minap, mint Szolnoktól Írják, szép 
-szál, de idős mezőtúri gazda izgult mód­
feleit a törvényszéki biro szobájában. Volt 
nejével pereskedik elkeseredetten, ebben az 
ügyben van a tárgyalás, nagyon szeretné az 
Öreg megnyerni a pert, nemcsak a hitvány 
anyagiak miatt, de azért is, hogy a hűtlen 
nőt minél súlyosabb károsodás érje.

Arról van szó ugyanis, hogy az öreg, 
— mikor megnősült — nagyon »kimo- 

ringolta« a teles égét. A fiatalasszony úgy 
voll hajlandó a »bácsival« beköttetni a fe­
jét, ha tisztességesen gondoskodik róla, biz­
tosítja jövőjét, szóval, ha megadja az árát 
jól a hozott nagy áldozatnak.

Az öreg szerelmes volt, nagy vágya­
kozásában 2 hold földet és eg-y kőházat 
iratot! az asszony nevére és egész tekiuté- 
lyjps összegről szóló takarékkönyvet aján­
dékozott ezenfelül neki.

Három hónap után a fiatal menyecs­
ke otthagyta az öreg férjet.

Most azért pereskedik az elhagyott 
férj, hogy valamit visszakapjon a boído"- 
sógért hozott áldozatból.

Mondja a bírónak:
Szörnyű ez... három hónapig él- 

íitrik együtt,., ez alatt az idő alatt is min-

dig pénzt kért, ha valamit akartam tőle és 
nincs hajlandóság visszaadni semmit.

A bíró egyeztetni akarja a feleket, 
met! — elvégre — valami jár az asszony­
nak is a három mézes hónapért.

Valami igen, de ennyi nem — 
mondja ki a szentenciát az öreg. — Ezért 
a sok pénzért három hónapig primadon­
nát tarthattam volna, biró ur.

Ebbor az álláspontból aztán nem is 
enged.

44 egyesület 96 versenyzője küzd ma 
a színházteremben Szentes város 

birkozóbajnokságáért
Délelőtt 10 órától este 7-ig tart a selejtező 

küzdelem — Este 8 órakor lesz az 
izgalmas döntő

Az egész magyar birkozósport élénk 
érdeklődéssel figyel fei arra a nagyszabású 
küzdelemre, amelyet ma tartanak Szentesen. 
Szentes város birkózó-bajnoksága keretében 
zajlanak le ezek az országos jellegű össze­
csapások, amelyeken 44 magyar egyesület, 
közöttük a MAC, a Testvériség, a Törekvés, 
a szegedi csapatok közűi a Toldi és a Vasu­
tas, sőt a Ceglédi MOVE, a Herrninamezői 
AC, a Eeszkárt is elküldi reprezentánsait.

A gyönyörűnek ígérkező nagyverseny 
helyezéseit értékes tiszteletdijakkal honorálja 
a rendezőség. A pompásveretü érmeket, a 
cigarettatárcákat, a serlegek sorát Kiss Sán­
dor üzletének Kossuth-térj kirakatában állí­
tották ki.

A versenyzők első csoportja tegnap este 
érkezeit meg Szentesre. Ma reggel 7 órától 
fogadja ünnepélyes keretek közt a SzM-TK 
a nagyve-seny résztvevőit a vasútállomáson. 
A küzdelem selejtező része délelőtt 10 
órakor kezdődik és az ebédszünet megszakí­
tásává l este 7 óráig tart. A döntő 8‘órakor 
kezdődik. Az utóbbi évtized legpompá­
sabb, legtöbb izgalmat Ígérő estje lesz ez 
a döntő, amelyen országos versenyek küz­
delmein edzett birkózó hírességek adnak 
egymásnak találkozót.

Délután 3 órakor lesz az SzTE—SzMTK 
futballmeccs

Érdekes futballmeccset rendez ma dél­
után 3 órai kezdettel az SzTE és az SzMTK. 
A város két másodosztályú csapata barát­
ságos mérkőzést tart. Az SzTE kemény 
tornatermi tréning után tép az Erzsébet­
kor! pályájára. A SzMTK-nak, amely még 
nincs kellőleg előkésziive, jót fog tenni a 
leikészült ellenféllel való küzdelem.
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Kegyelem a halaknak!
amikor uradalmi 
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marhahús! kapunk
Tóth mészárosnál, Harucker ucca 5

fillérért
kilóját

17111 flogt vízvezeték, 
kerékpár és rdd’lő
szerelést és javítást megbíz­
hatóan és legolcsóbban Tállal
Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. (Farkas Eugénia-ház.) 
Villamos iroda mellett.
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Vásároljon
Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett, ahol fűszer 
és háztartási szükségletét 

a legolcsóbban seszereihetf, 
miről egy próbavásárlással 
meggyőződhet.

Ingatlanforgalom
Földvári Nagy Istvánná bereklaposi t 

hold 74 négyszögöl földjét 1100 -pengőért 
1 megvette Kőteleki Nagy Mátyás.

Szabó Antalné és bt. Alsóréti-mun­
kástelep 170 számú házát 1200 pengőért 
megvette D. Szabó Lajos és neje.

Lőwi Imre és neje Báró Hanteke'- ucca 
24 számú házát 2300 pengőért megvette 
Csányi Flórián és neje.

Horváth Istvánná és bt. nagynyomási 
1311 négyszögöl földjét 950 pengőért meg­
vette Fábián T. Imre és neje.

Szabó Lajosné Pataki-zug 3 számú há­
zál 925 pengőért megvette Földvári Nagy 
Dezső és bt.
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bit. __ 706-16 
: füszerüzlcti be- 

705-5 
tavaszi felöltő, 
férfi cipő. Tors 

704-25 
gyártmányú ke- 
hyilott káposzta 
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napihibrk
Vasárnap, március 5. Róm. kath.: X l 

Invocabit. — Protestáns: A. 1. Adorján T 
Nap kél: 6.34 órakor, nyugszik: 5.50 órakor. 
, bold kel: 10.22 órakor nyugszik: 2 53 
orakor. °
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ható Singe Fclsőpárfon.

,f ... 678-25
Fejfáknzk e lló akácfák van-
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Eladó gyes ínra Vásárhelyi
ucca 36 szil 674-25
Szppanfőzá 1 erősszódát ico--
olcsóbban ß keresnél szerez-
heti i:e. Vili 746-19
Nemes gyiin P"gledicsii kap-
ható Szamos Imolájában. Ér-
tieklődm ako lolt hegedű tok-
kai eladó. __ 744-16
Mérlegek é f hitelesíttetését
ni lányos ár® foknai mérleg-
Lkaíos. S® 743-5
Hereszíni 1# ható. Értekezni
lehel Tóthja 742-16
Tóth József K ött 2 darab v s
kam inajtó 61 739-25

- Egy jó fej*11 e&jes Ló eladó 1
róth Józsei i 738-25
Használt ^■1 dók Wellisch-
gépraklávb®. 737-25
í 2 Tamás i Jókai ucca 23
szám 732-25
{ókarban 1«»
felre keresek

■ < kpárt megvéí 
teres üvegeket

m mden m01 Hk *■ Kántor fü-
szeres. _ 731-16
Eladó egy a ekötő aratógép

. , időjelzés: Enyhe idő, változó felhőzet­
tel, főleg délén esőkkel.

-------«o»------
— Búzáért 13.15, árpáért 7.20, mor­

zsolt tengeriért 5.60, zabért 7.— pengőt fi­
zettek a szentesi kereskedők a tegnapi na­
pon. A budapesti terménytőzsdén a 77-es 
búzáért 14.70-14.90 pengőt, a 80-as bú­
záért 15.45—15.80 pengőt fizettek.

------ «o»------
Házasság. Faragó Lajos m. kir 

rendőrtiszthelyettes és Béke Erzsébet már. 
cius 6-án délelőtt 11 órakor tartják eskü» 
vőjükét a központi református nagyitemp. 
lomban. (Minden külön értesítés helyett.)

. T Pölcskey József számve­
vőségi tisztviselő. Pölöskey József a szám­
vevőséghez beosztott városi dijnok a szom­
batra virradó éjszaka 41 éves korában el­
hunyt. Pö lös key József igen szorgalmas és 
ügues^ tisztviselője volt Szentes városán k-’ 
Kitünően ismerte a számvevőség bonyolult 
ügyeit, fölöttesei nagyon értékelték mun­
káját. Pölöskey József okleveles kántor volt. 
Vasas bárányamegyej községben működött 
a szerb megszállásig. Akkor menekülni 
volt kénytelen és Így kemlt hozzánk. Nem­
régiben influenzában megbetegedett, nagy- 
beteg volt, de felépült. Az influenza nyo­
mán azonban elsulyosodott szervi szívbajai, 
csütörtökön annyira rosszabbodott az álla­
pota, hogy kórházba kellett száll itani és 
pár nap alatt megölte a szivbaj. Valószi-

Ínii'eg hétfőn temetik. Halála hi-ére a vá­
rosházára kitűztek a gyászlobogót.

— Növényvédelmi előadások. A tör­
vényhatósági népművelési bizottság felké­
rése folytán március hó 9-én, csütörtökön 
délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyletben 
előadást tartanak Laczkó Aladár kir. fő­
adjunktus és Somorjay Ferenc asszisztens. 
Előadásuk tárgya a gabonapoloska és a ga­
bonarozsda ellen: védekezés. Belépődíj nincs 
és minden érdeklődőt szívesen lát és meg­
hív erre az előadásra az Egylet vezetősége.

Az első nyilatkozni a Petőfiben 
bérletről. A Petőfi-cpület helyiségének bér­
lői közül elsőnek Szán lay László nyilat­
kozott. Szombaton bejelentette a városnak

_____________ alföldi djsaq

hogy a közgyűlési határozatnak megfele­
lően hajlandó évi 120 pengőért két évre 
meghosszabbítani a bérleti szerződést. Bc- 
jelentette azt is, hogy bérhátralékát a kitű­
zött határidőig befizeti.

4 EL pengőért legújabb tveed tavaszi 
Sw női kabátot vehet készen

Brflüt Árudáiban,

ígfestfl

,. 730-12
Kitisztit-

™ 32 aj: Csu-
__ 728-25
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eladó Kö- 

\j 725-25
'^e tanyáján 
ela,1<j. 722-16 

hffei uszá,-, 
Szá,ii. 759-16

— Népművelési elő. dások. Március 5- 
én, vasárnap: a felsőpárti ■ ref. iskolánál, a 
Kisgazda Szövetségben és a berekháti áll. 
el. iskolánál, március 8-án, szerdán: a Hé- 
kéd-újtelepi áll. el. iskolánál tartanak nép­
művelési előadásokat.

— Az Izraelita Nőegylet szombat esti 
estélyen pontosan 9 órakor kezdődik a mű­
sor:

— Zászlót avatnak az önkéntes tűz­
oltók. Az önkéntes tözültó-k egyesülete eb­
ben az esztendőben ünnepli fennállásáaak 
huszonöt éves fordulóját. A legutóbbi pa­
rancsnoksági ülésen elhatározták, hogy a 
jubileum alkalmából augusztus elsején zász- 
lószentelesj ünnepséget rendeznek. A nagy­
szabásúnak tervezett ünnepségre a környék­
beli önkéntes tűzoltókat is meghívják, 

x A Szentesi Gyümölcs-, Szöllő és 
Zöldségtermel ők Szövetkezete értesíti a pá­
linka főzető közönséget, hogy szeszfőzdéje 
a főzést ismét megkezdte.

— A Ref. Kör nagytermében ma dél- 
u'án ötórai kezdettel a református keresz­
tyen ifjúsági szervezetek vallásos-hazafias 
műsoros estélyt rendeznek. Az 50 és 20 fil­
léres belépődíjak jótékony célt szolgálnak. 
A közönséget szeretettel várja a rende­
zőség.

A Magyar Játékszín Kamira Szín­
ház igazgatósága kizárólag a Petőfi-szál- 
loda közelében 8—10 2—3 személyes csi­
nosan bútorozott szobát keres. Cím a kiadó­
hivatalba kéretik.

— Az Izr. Szentegylet ma délelőtt 11 
orakor tartja évi rendes közgyűlését az izr. 
iskola dísztermében. Kérjük á tagokat, hogy 
lelje.-; számban jelenjenek meg. Ugyancsak 
ma este lesz a hagyományos társasvacsora, 
ugyancsak az iskola dísztermében s kérjük a 
résztvevőket, hogy idejekorán jelenjenek 
meg, mert a vacsorát pontosan 8 órakor 
tálalják. Elnökség.

— Sőtérek zártkörű böjti mézes tea­
estje szombaton este 8 órakor lesz a Gaz­
dasági Egyletben. Mint a meghívóból ol­
vassuk, lesz bőven méz, mézes puszi, züm­
mögés és tánc.

x A Szentesi Iparos Ifjak önképző Köre
március 15-én a Ref. Kör nagytermében 
vacsorával egybekötött, reggelig tartó tánc- 
mulatságot rendez. Részvételi dij szemé­
lyenként 1 pengő 50 fillér. Aláírási ivek 
vannak Kádá' János cipésznél báró Harucker 
ucca, Tóth Sándor mészárosnál báró Ha- 
rucker ucca, Tarnóczi Antal cipésznél Kos­
suth ucca 14 és a rendezőség tagjainál.

— Országos vásárok. Szegváron és 
Nagykörösön ma, 5-én, Hódmezővásárhe­
lyen II, 12, 13-án, Békésen 17, 18, 19-én 
és Kiskunfélegyházán 18, 19-én lesz a leg­
közelebbi országos vásár.

x Olyan szép ez a film, mint amilyent 
nem láttunk Szentesen. Ez nem üie; mon­
dás, de a legtökéletesebb valóság. Cinné: 
»Nem kérdem ki vagy..,« Gustav Fröhlich 
így még nem játszott, Liane Haid ilyen 
bűbájosán szép még nem volt. Szőke Sza­
káll humora 11 tó lér hetet len. Róbert Stolz- 
nak két gyönyörű zene- és énekszáma van 
benne különben az egész csupa muzsika, 
hangulat. A filmet a Comoi tónál vették 
fel s ezek a tájfelvételek felejthetetlenül! 
álomszernek. Budapesten 5 hétig ment a 
Royal Apollóban és a Kamarában. Amit 
filmre szépet lehet mondani, ez a fűm el­
bírja és igazán megérdemelt. Ha valaha, 
ma és holnap mindenki kacag, mulat és 
boldog lesz.

5 oldal.

. i millióval emelkedett a bank-
£gyforgalom A Magyar Nemzeti Bank- 
ndc szombaton közzétett kimutatása sze-
éí ei 4b2a7?7eíí°rgalT február utolsó he* 

lei ien 42,727,935 pengővel 343,468,410 pen-
emelkedett. Az eő.ebb szaporulat az 

u imovat kapcsolatos pénzigények -kielégí­
tésével van összefüggésben.!

x A szentes-' 48.' Népkör márc. 15-ikét
a szokásos lián kel tét ünnepli meg. Egy te- 
I ltok ára fel liter borral 1.20 P. Kezdete 
este 7 orakor. — Rendezőség.

x A Köz -és MagánaIk dmazotfak Te­
metkezés, Egylete tudatja, hogy tagja, özv. 
Stockmger Edené Depszer Terézia életének 
57-'k cveben eHmnyt, Temetése f. hó 5-én,
• vi dclu.an fél 3 órakor lesz az evangélikus 
egyház szertartása szerint a Tóth József uc- 
ca 46 jskzamu gyászháztól az evangélikus 
temetőbe. ö

— Felülfizetések a mészárosok bálján.
.a lelülfizetésekért, amelyek feb- 

! ‘ . -ö'án, a mészárosok vacsorás bálján 
H etilek, ezúton mond hálás köszönetét a 

rendezőség. Felülfizettek: JLidik Menyhért 
Szegvár 2 pengő, Fischer Károly 3 pengő 
B!eieii' 5 rengő, dr. Csák Béta 1 pen-'
go 50 fillér, Cseuz Béla 1 pengő 50 fillér 
Budai Bálint sütőmester 5 pengő, Auslän­
der Sándor 3 pengő, dr. Kráter Kálmán 1 
pengő 50 fillér, dr. Molnár Sándor 1 pen­
gő 50 fillér, Alföldi Újság 4 pengő.

90 fillértől futószőnyeg
Utiiii Aruháiban.

Nehéz székelésben szenvedők, akiien«
32 agyvértódulás, a fejfájás és szívdobogás, 
az emésztési zavarok és különösen a vég- 
I)élbajok teszik az életet nehézzé, igyanak 
reggei és este egynegyed pohár természetes 
»Ferenc József« keseriivjzet. Klinikai vezető 
orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz 
műtétek előtti és utáni időszakoki ián is 
nagy értékű hashajtónak bizonyul. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüz letek ben kapható.

— Az ifjúság örök sebe címen jelenik 
meg husvét előtt Fónyad Dezső diákleik ész 
tollából a modern ifjúság szexuális válsá­
gának érdekes rajza. A Í60 oldalas könyv 
fóbb részei: A modern ifjú lelki képe; a 
szexuális miliő (ucca, sajtó, tánc, strand 
stb.); világnézet és erkölcsi válság; a csa­
lád, az iskola, az egyház, az ifjúsági moz­
galmak és az állam feladatai. A könyv elő­
jegyzési ára március 20-ig portóval együtt 
2 pengő. Előjegyzést továbbit lapunk kia'dő- 
h ivatala:

x A Szentesi Iparos Nőegylet március
15-én hazafias estet rendez. — Elnökség.

x Paizstetü mentes, egészséges, dús 
gyökérzet ü, gyümölcsfa, díszfa, disz cserje 
stb. ten neszt vénye it, valamint Mathiász já- 
nos-féle csemegeszőlővesszőit 10 százalék- 
kai, nagyobb megrendelésnél még olcsób­
ban adja a Kecskeméti Faiskola és Magter­
melő R. T. Kecskemét, Széchenyi-tér 6 sz. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen küld.

Kosztüm és tavaszi női divatujdonsá- 
gok megérkeztek

Brail Áruházba.

— Orvosi rendelő óth lyiz s Dr. Simkó
István egyetemes orvosdoktor és gyermek* 
gyógyász-szakorvos rendelőjét röntgenlabo­
ratóriumával együtt Nagy Ferenc ucca 4 
szám alá (Mozival szemben) helyezte át. 
Rendel d. e. gyermekeknek 8— v9-ig, fel­
nőtteknek 9—fél 10-ig, délután gyermekek­
nek 2—3-ig, felnőtteknek 3 —fél 4-ig.

Meghivő
A Szentesi Kereskedők Egylete f. 

évi március hó 12-én, határozatképte­
lenség esetén március hó 19-én délután 
2 órakor Kossuth-tér 5 szám alatti he­
lyiségében

évi rendes közgyűlést tart,
melyre a tagokat tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat;
1. Elnöki megnyitó.
2. A választmány jelentése az Egylet 

évi működéséről.
3. Az 1932. évi zárszámadás és az 

1933. évi költségvetés előirányzat megál­
lapítása.

4. Felmentvények megadása.
5. Számvizsgáló bizottság választása.
6. Kellő időben benyújtott esetleges 

indítványok.
7. Jegyzőkönyv hitelesítése.
Szentes, 1933. évi március hó 5-én.

Fekete István s. k. Zsoldos László s.k.
titkár. elnök.

Ötemhét influenzás beteg
A városi főorvosi hivatalba szomba­

ton beérkezett a múlt heti influenzás bete­
gek számát feltüntető jelentések nagyobb 
része. Február 26. és március 4. között 57 
szövődménymentes influenzás beteget ke­
zeltek a bejelentést tevő orvosok. Ez a 
szám nem végleges, mert még nem mind­
egyik orvos tette meg 'jelentését. Az előzd 
lieh jelentésekkel összehasonlítva, meg 'Je­
liét álllapjtani, hogy csökkent a betegek 
zárna.

Szövődményes influenzás meg beté­
ti és az utóbbi napokban nem fordult elő.

* / K



alföldi újság6 oldal.

x A Pest'- Tőzsde 16 oldalas uj száma 
rendkívül érdekes részleteket közöl az uj 
Munkabank szervezetéről, a Hágában fo­
lyó nagy magyar perekről, a 21 milliós 
román exportüzletről. Nyilatkozik a lapban 
Salgó Imre, az Imperial Vegyészeti Rt. 
vezérigazgatója. Az áru- és értéktőzsdéi 
helyzetről, a férfiszabó-hitel megszűnésé­
ről stb. érdekes riportok számolnak be. A 
textil, biztosítási, vegyészeti, vas- és gép­
ipari, vidéki hitelélet rovatok e héten is 
frissek és érdekesek.

sím há*
A Magyar Játékszín Kamara .Színház meg­
nyitó előadása hétfőn: Agglegény apa, 

vígjáték. (
A megnyitó előadásul szándékosan ezt 

a remek vígjátékot választotta az igazgató­
ság. A legszellemesebbek közűt való, a 
világ összes színpadjain óriási sikert, Bu­
dapesten a Magyar Színházban 150 elő­
adást ért el. A címszerepben Bársony Ala­
dár igazgatót fogja megismerni, ki éve­
kig a debreceni és miskolci közönség ked­
vence volt. A női főszerepeket Gyarmathy 
Anikó és Szepessy Edit a vidék két legjobb 
prózai színésznője játsza. Mindkettő kifor­
rott tökéletes művésznő, kellemes színpadi 
jelenség és elegánsan eltözködnek. A darab 
3 felvonáson áSt csupa szellemes, kacagtató 
és szórakoztató. A közönség 3 órán át nem 
fogy ki a kacagásból.

Műsor:
Hétfő: Agglegény apa (vígjáték).
Kedd: Kaméliás hölgy (uj modern ren­

dezésben).
Szerda: Szépség vására (Vicki Baum 

legújabb szatirikus vigjátéka).
Csütörtök: Nászinduló (színmű).

------ «o»------
Közalkalmazottak kedvezményes szel­

vényeket Strasser Sándor adópénztárnoknál 
(Városháza) kaphatják.

Anyakönyvi kivonat
1633. március 4-ig:

Született: Tata:- Ilona, Détár Peren:, 
Csepcsényi Bálint, Blázsik Lajos, Bajomi 
László, Szamosközi István, Pataki József, 
Horváth István, Lakatos István, Sipos Sán­
dor, Böszörményi Mátyás, Wiltmann Tiva­
dar, Lázár Juliánná, Túri Kis Erzsébet, So­
mogyi Ilona, Sebestyén Mária. Sebestyén 
Péter, Szilágyi Imre.

Kihirdetett jegyespárok: Papp György 
konyhakertész Pete Máriával, Molnár György 
földmíves Labádi Piroskával.

Házasságot kötött: Székely Sándor őze 
Juliannával, Janó Imre Aradi Rozáliával.!

Elhunyt: Kun Sándor 35 éves, Számos- 
közi István 1 napos, Csiger Mária 3 éves, 
Varga Mária 70 éves, Kecse Nagy Terézia 
14 napos, Ivanow György 64 éves, öáv. 
Kristó Sándorné Székely Mária 71 éves, 
Horváth Imre 13 éves, Fekete Nagy Ignác 
45 éves, Keresztúri Tót István 49 éves, 
Feuerer Arminné Erlich Hedvig 63 éves, 
Gibicz Pál 78 éves, özv. Kulcsár Mihályné 
Madarász Rozália 73 éves, Sebestyén Péter 
1 naoos.

Egy jókarban levő gyermekágy eladó. Ér­
tekezni lehet Róna borkereskedőnél, báró 
Harucker ucca 9. 780-16
Eladó gőzmagánjáró, motor, cséplő, víz­
mentes ponyva cséplőue, fúrógép, gép után 
való stráfkocsi, Vecseri ucca 31. 769-25
Eladó jóállapotban levő használt igásko- 
csi, lógereblye, egyes és kettős eke, trágya 
hordó talicskák Szegedi kovácsnál, kórház­
zá^ szemben. 758-25
Eladó 10 darab 6 méteres töves akácfa osz­
lopnak való. Megtekinthető Honvéd ucca 40 
szám alatt. 756-5
Égy darab anyasertés, hízónak való, eladó 
Jókai ucca 33 szám alatt. 754-16
Liszt 18 fillér, hengeren őrölve,-árpából, 
búzalisztből keverve', kenyérnek jó. Gombás 
Sándorné liszlkereskedő, Krausz malom 
mellettt. 753-25

Penttl és Inka
— «o»—

Finnbői fordítva.
1.

Nagy és szép volt a rönköle; major 
Österbottenben- A merész hegycsúcs olda­
láról messzire világlott, pedig ha dolgos 
kéz a magaslat csúcsát és lejtőjét nem 
mivel! s nem teszi termővé, nem látszott 
volna olyan messzire. A művelés hátrányára 
szolgáló köveket mind lehányták a hegy­
lábig, lioi azután belőlük hatalmas kőfalat 
építettek köröskörül a magaslatnak. Mind­
ezeknél fogva a rönkölei major csaknem úgy 
tűnt föl, mint valami égbeny-uló fellegvár. 
Az udvaron számos, nagy szia állott, több­
nyire gabonával megtömve, a termés pe­
dig minden esztendőben csűrökben s nagy 
ládákban volt -éltévé. A többi "fészerek ruha- 
nemü-ekkel s egyéb ingóságokkal voltak 
tele, köztük pedig egy,, mely mást nem 
tartalmazott, mint csupán szárított fenyő­
héjat.

Rönkökben tudniillik sohasem voltak 
szükiben a bő esztendőknek. Ez talán külö­
nösen hangzik, tényleg azonban úgy ált a 
dolog. Mert bárhogyan is beütött legyen a 
termés Rököl-eben, azért mégis csjak gyúr­
tak fahéjat a kenyérbe. És ha újból sovány 
volt a termés, sőt ha egymást követték is 
a szűk esztendők, a kenyér mindig ugyanaz 
volt, akár csak a bő esztendőkben: se jobb, 
se rosszabb, mert. gabonával mindig bő­
ven rendelkeztek. És régi finn szokás szerint 
takarékosság számba ment.

Vilppu, a rönkölei gazda, jóval túl 
volt már a negyvenen. Dolgos ember létére 
a gazdaság körül mindennek gondját tudta 
viselni. Ha kellett fizetett, ha kellett mula­
tott. Szívesen látta vendégeit: tápláló étel, 
tiszta rozskenyér s a hagyományos gyomor- 
erős itő sohasem hiányzott házában, ha va­
laki véletlenül hozzá vetődött. Pedig sokan 
fordultak meg Rönkökben, ahol nem tettek 
különbséget az emberben, ha szegény: szí­
vesen lá'ott vendég volt. Sőt előkelő urak 
is beállítottak néha, hogy meggyőződjenek 
a gazda vendégszeretetéről. — Maga a ke- 
rületj kapitány is, hossz.u kíséreteivel, be­
betekintett néha a majorba - de nem is 
bánta meg seriki, hogy a jómódú gazda 
udvaráig elfáradt.

Vilppunak nagy befolyása volt a köz­
ségi ügyekre annyira, hogy minden dolog 
miatt hozzá fordultak tanácsért. És ha jelen 
volt az értekezleteken, az ő javaslatához 
kéepst határoztak mindig.

Vilppu, amennyire tőle kitelt, a szü- 
kölködőket is segélyezte, majd pénzzel, 
majd pedig gabonával. Azonban ha segélyt 
nyújtott valakinek, előbb pontosan kipuha­
tolta, vájjon megérdemlie az illető a jó­
téteményt. Ha valakinek pénzt kölcsönzött, 
kikötötte a pontos időt a kölcsön vissza­
fizetésére s ha az adós ezt nem tartotta be, 
követelését per utján iparkodott behajtani, 
Bár a gazda keményszívű embernek lát­
szott, tényleg még sem volt az, mert a köl­
csön után sohasem szedett kamatot. »Az 
adós — gondolta magában akkor is 
eleget fizet, ha csak az adósságát rója le.«

Ha mindezeket tekintetbe vesszük, nem 
csoda, hogy Vilppu az egész világ előtt te­
kintélyes ember számba ment, oly tisztelei­
ben tartották, mint egy valóságos paraszt- 
királyt.

Bárha a szerencse istennője bő kezek­
kel áldotta meg Vilpput, másrészt, az ő 
nézete szerint mostohán bánt vele. Igaz, 
hogy boldog családi életet élt, de boldog­
ságát az a gondolat zavarta meg mindig, 
hogy csupán egy gyermeke volt s az is csak 
leány. Annak Inka volt a neve.

Azon időtájt, amidőn elbeszélésünk 
kezdetét veszi, Inka már nagy leány volt, 
vagy húsz éves lehetett akkor. Szép paraszt­
leány hírében állott és szépségét növelte 
erkölcsös élete, finom és szelíd modora, 
azután egyszerű és tiszta ruházata, amelyre 
egyébiránt különös gondot fordított. Tudva­
levőleg ő volt a nagy birtoknak egyedüli 
örököse és midőn rózsás arccal, mosolygó­
im és zsengén, mint a tavaszi bimbó, pici,

Szentes, 1933. március_5.____

£1 f? a i M ft c 11

fcongha ís virágos kertjében?
úgy alkalmazzon

PETI SO-t
A TÖKÉLETES MAGYAR
nitrogén műtrágyát

Kapható: 2—5—10 és 100 kg-os cso­
magolásban minden műtrágya és mag­

kereskedésben.
Gyártja és díjtalan felvilijoritáseal szolgál:

PÉTI HITBDEÉH HflrRÍBYilBVl
r. t.

Budapest, V. Nádor ucca 21.

hófehér kezével a még fehérebb abroszt 
az asztalon szétteregette, vagy midőn az 
asztalnál ülő vendégeket kiszolgálta, alig 
voll emberi szív, amely1 ne telt volna ei 
rokonérzettel az ártatlan és szeretetreméltó 
kis teremtés iránt. Szükségtelen monda­
nunk, hogy az ifjak sóvár szemmel kisér­
ték minduntalan. Mindenki szivében egy
gondolat támadt, habár nem mindenki 
merte ráemelni a szemét. Sőt nem egy 
előkelő uv is azon iparkodott, hogy meg­
nyerje a majorbeli hajadon kezét, azonban 
úgy a leány, mint Vilppu apó maga is 
ki kosarazta ezeket az úri kérőiket, már csak 
azért is, mert ezek mind tönkrejutott in­
gyenélők voltak.

»Nem uraknak neveltem én a leányo­
mat s nem azért dolgoztam, hogy vagyo­
nukból kikopott urfiak verejtékkel szerzett 
jószágomat rövid néhány nap alatt 'elfecsé­
reljék és szerencsétlenné tegyék egyetlen 
gyermekemet. Paraszt is lehet derék ember. 
Különben is Rönköleben olyan emberre van 
szükségünk, aki nem restet s tud is dol­

ina így szólt Vilppu egy ilyen kérőhöz 
s ezzel a válasszal be kellett, hogy érje, 
habár ez minden beszélőképességét arra 
használta föl, hogy a maga malmára hajtsá 
v. vizet.

(Folytatjuk.)

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA B a N ö

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Uítóf 
nyomdájában, Szentes.

Szentes [negyei város polgármesterétől.
1833 —1933. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a városi ker­

tekből ez évben eladásra kerülő faiskolai 
termesztvények (diszfa, gyümölcsfa, gazda­
sági fa, disz- és termőcserje) kiadása meg­
kezdődött és mindenki, aki fát akar ültet­
ni, a vá'osi kertekben a neki szükséges fa­
iskolai termesztvényeket az alanti á rakó a 
szerezheti be. A fák árai előzetesen a vá­
rosi házipénztárnál, vagy az illető kertben 
fizetendők le.

A fák árai a következők darabonként: 
Díszfa 80 fillér,
gyümölcsfa 60 fillér,
gazdasági fa és díszcserje 30 fillér,
termőcserje 20 fillér.
Szentes, 1933. évi március hó 4-én.

Dr. Négyes! Imre s. k. 
polgármester.

F. évi március 21-én délelőtt fél 
12 órakor lesz a Lévai féle : Magyar- 
teési 27 és fél kishold és Kistőkei 23 
és fél kisholdas ingatlanok blrél 
Anrerétse a telikkönyvi hivatalban.

Mindenféle biztositi, 
baleset, mezőgazda 
ban felveszünk, irl 
monyi Ernő ucca iW 
Géphimzást, ajjj 
kéziverrást leszek 
Béládi Bözsi kei \ü

Üszőborjukat adoTjJ 
cserébe Lakos Sál 
szám.
Papír, iró- és rajai 
két, zsoltárokat mél
rolhat Molnár Papinos ucca, Kispjacß 
12 rámás uj lb 
szám alatt. 
Jelűnek István- íl 
fajgyümölcsfák vaj 
Nagymágocsi Haj 
Az a középkorú 
megismerkedni eo 
rossal, az írjon 
jíövő« jeligéi-e.
A Kaszinó ősszel 
este disznótoros J 
fogást kér Pászti 
Női kerékpárt, jóCj 
vételre kevesek. Qf 
Női íróasztalt, 
megvételre. Cim I 
Érett istállójtrágyí 
szám alatt.
Szabó Lajosnál, 
velőárpa és zab, 
széna és lieepelyt] 
Fehérnemű varrást,] 
olcsón vállalok, 
ucca 20.
Eladó egy farka; 
csizma Rákóczi I 
Pehely- és vattapj 
kát elsőrendű ki] 
esi Terézia, All 
Eladó kredenc, j 
szekrény, kis < 
szám.
Tejet nagyobb 
danék. Lakos uefl 
Karikahajós vaníj 
ucca 23 szám 
óráját jól, olc 
Lem, ócska óiákj
Motorgarázzsal:
Alsóréten kukoriij 
mu ház eladó, 
Újtelep 130. 
Tisztelettel értesül
vaszi szövetminta 
olcsón készítek 
Szemere ucca 11] 
Lénárt István Ki 
gedéiyezett mell 
kezdte.
1 uj és 1 ócska j 
eladó Héja kővár 
29 szám.
Egy botejü gy®I 
106 szám yfltt; J 
Vágóhídi rakodói] 
boglya hercszénaj 
ucca 12. 
Sajátterniésü o i 
hatók, ugyanod 
ható BocskayJ? 
Megjött a friss.
kát, újat—hasar
nál, Széchenyi 
30 —40 mázsa
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váth Gyula uc
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igőhidiTakodóij 
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Szentes, 1933.

Löszben is, ^adó 
váth Gyula ucca 40

IszőbásT^fürdőszoba, 
L kiadó Stammer 
P 772-[6

C 8l*lt

n;r »£
Ihllyiség lakással, 
lővebbet a kiadohi- 
r 784-5

ÉS NYER JT

diákokat pótvizsgára 
nyelvre tanitok úgy 
kgt fellnerné, Deák 

3481-L
iteT azonnali'a var- 

|ídi ucca 11. 479-6
TSüTpőIgári iskolai 

Hal. - Két válasz- 
József ucca 70.

526-19
hl] vagy asszonyt 
adja a kiadóhivatal.

555-L 
Féréshez óvadékkal 

hek. Cim a kiadó- 
647-26 

[felveszek, Soós ucca 
695-25

március 5.
alföldi újság 7 oldal

ELfiK íf*

kuttégla, 2000 
íezni Tanczik An- 

477-5
annak, ki a város- 
1536 számú kerók- 
fy nyomravezet. —■ 
zető, Tóth József 

492-5 
'anógép, savanyu- 
lekezni lehet Nyíri 

524-9 
iagyarleésen egy 
ucca 6 szám alatt 

>a cs heremag el- 
_ 542-19

j)ás iiangszóros ké- 
íkpárért elcserélem.

6656-L 
smarthi ucca 2-a,
___ 626-12

I3 «dm alatt, Gyű-
__623-12

lereszalma van ett 
624-5

fk megvételre. Cím 
618-5 

!tta és hasáb kap- 
8 16 szám alatt 

44—L 
N a Zöld f a-ven -
____  620-15

tanibot veszek. Ér­
ászára. 619-12 
|ctezö eljárással ké-
f !:)l|tormázolást
Imre' Széchenyi- 
___  539-5

,tl ®gy igásió-* 
fonattal eladó.

536-5
ßnÄ>b5 nienu-Ler2ekezni ,Ghct 
perest vállalok.
. 398-5
P^ulérzésu beleb:
Crai rHecldin”
iJ^Toldi-tcri pa- 
^kaJ együtt. Üres 

ip-.-   8438-Lta3i%aJf 08
I M. Értekezni 

420-12

Rovatvezető: Gallasz Béla.
84- számú fel dvány

Sötef:°K16Kh5’ Fg3’ ^ ^ ^

Világos indul és három lépésben mat­
tot ad. A feladvány megfejtése 2 pontot 
számit. A múlt vasárnapi végjáték (22 sz) 
megfejtése: 1. Be8 hív, (Kdl-re He4) 2 
He4f—Kel, 3. Bc8f—Kbl, 4. Hd2+—Kai
5. Hb3f Kbl, 6. Hd2-j—Kai, 7. Bc2il 
nyer.

MORPHY MONDÁSA
»A sakk sohasem volt és nem 

is lehet más, mint a szórakozás 
ártatlan eszköze. Éppen ezért so­
hasem volna szabad fontosabb 
foglalkozás rovására foglalkozni 
vele. Nem volna szabad sohasem, 
hogy híveinek gondolatvilágát 
egészen hatalmába kerítse.«

Mcrphy.
Fiatalemberek számára a játék élet- 

szükséglet. Nem görnyedhetnek szakadatlan 
a könyvek fölölt. S emellett oly sokféle a 
hajlamuk, hogy az egyoldalii tevékenység 
erős testi rossz érzést, esetleg fájdalmat tá­
maszt bennük. Ösztönszerü szükséglet ha­
tása alatt akarják testüket edzeni, akarnak 
társaságba járni, egy-egy lánynak tetszeni, 
örömük lelik a küzdelemben és ha egész­
séges a szervezetük, mindeközben a munká­
ról sem fognak megfeledkezni. De akad­
nak közöltük egyesek, kik azt a melegséget, 
azt a szenvedély ességet, azt a rajongást, 
amelyet a normális fiatalember a szép nem­
re s e réven lekötve minden szépre is fordít, 
teljes hévvel a sakknak szentelik. Ezeknek! 
szói Morphy Pál intő szava, hogy tulmen- 
nek a kellő határon és amit müveinek, fo­
nákság.

Ezért mondja, hogy a sakk a szórako­
zás ártatlan eszköze. Célja csak az legyen, 
hogy előkészít bennünket a munkára, 
amennyiben gondolatunkat eltereli cs igy 
agyunkat pihenteti. De ne legyen soha öncél. 
És ez intelem mögött minden ecetre ott rej­
lik az a megfontolás, hogy az életet meg 
keli ízlelnünk, hogy megérthessük és élvez­
hessük. Ám a sakk játékos, amíg ‘sakktábla 
fölött görnyed, nem nyúl bele az emberi 
élet teljességébe. Az a veszedelem fenye­
geti tehát, hogy úgy a komoly munkára, 
mint az élvezetre való tehetségei elcsene­
vészesednek.

Bizonyára mindenki egyetért Morphy 
mondásával; de ha felületesen olvassuk sza­
vait, könnyen megeshetik, hogy helytelenül 
értelmezzük. Mikor ugyanis azt mondja, 
hogy a sakkal sohasem volna szabad fon­
tosabb foglalkozások rovására foglalkozni, 
könnyen elfeledhetjük, hogy ugyanazt el­
mondhatjuk minden foglalkozásról. Való 
igaz, hogy a sakknak épp úgy, mint minden 
egyébnek, amit cselekszünk, fontosabb fog­
lalkozások előnyére kell szolgálnia. És ha 
Morphy hozzá leszi azt is, hogy a sakknak 
sohasem volna szabad hivei gondolatvilá­
gát egészen hatalmába keríteni, akkor ez 
az intelme általában intelem arra, hogy 
tartózkodjunk minden egyoldalúságtól. Az 
egyoldalú ember megcsontosodik. Végeze­
tül pedig azoknak is megvan a teljes létjo­
gosultságuk, akik a sakkozást hivatásszerűen 
űzik sok más ember élvezetére és okulására. 
Med az a pár ember, aki erre képes, éppen 
csekély száma miatt, nem sok hasznára 
lehetne a társadalomnak, mint kereskedő, 
vagy hivatalnok. Ellenben amidőn speci­
alistákká lesznek, természetes hajlamuknak 
megfelelően, akkor a sakkjátékot igazi szó­
rakozássá teszik sokak számára és közremü_ 
ködben abban, hogy a közösség javára 
teljes mértékben kialakulhasson a sakknak 
örömet szerző, szórakoztató és oktató értéke.

Hdrom padolfszobdból
ée sok mellékhelyiségből, nagy gyümölcsös- 
kert és nagy udvarral, ártéri kuttal, jól fel­
szerelt ház a Vásárhelyi nccában sürgősen 
eladó; urllakásnik, vagy gazdálkodónak is 
megfelelő. Ugyanott különféle bútordarabok 
eladók. Bővebbet: Báró Harucker ucca 10.

Gazdasági kistükör
Juhturő készítése és eltartása

. .. Vaiódi liptói túró juhtejből készül. A 
iuhte;et alkalmas faedényben beoltják oltó- 
val ca megalvad. Ebfxíl szürővásznak se- 
Á i Legével gomolyát készítenek és a vize észt 
(savót) ritka vásznon át kicsepegtetik a ke- 

cnyagbót. Az első savót újra felfőzik. 
A fezeiben kemény részek képződnek, kevés 
zsírtartalommal. Az első savó főzetét zsen- 
dicenek nevezik. Ebibőr átszűr és után nyerik 
az éde> ordát. A második levet (savót) álla­
tok etetésénél használják fel, de kitűnő 
Syogyszer . is^ a savó-kúra tüdőbetegeknek. 
A goyiolyából, ha kellőleg megérett, túrót 
gyúrnak. A gomolyát apróra marzsolják, 
a kemény külső kérget belereszelik, kevés 
sóval meghintik és kellőleg megdagasztják 
faedényben. A megdagasztott anyag bizo­
nyos idő múlva beérik, megkél és kész a 
luhturó, mely friss és nem csípős. A juh- 
hiro eltartása Iaedényekben, vagy juhbőrben 
bevarrva történik (burdó^uró), ami csípős 
izü, ele kedvel, 'eledel. Tehéntejet lehet léhét 
felerészben vegyineti a juhtej közé, úgy', 
ü°gy juholtóvai azt -s beoltjuk összekeverés 
után. A gomolya zsírtartalma kevesebb lesz 
a tehéntej vegyítése által, d-e a juhié; amúgy 
is túlságosan zsíros, tehát házi célra kelle­
mesebb lesz a gomolya. Juholtót a juhok 
gyomorrészéből szednek ki és juhászoknál 
kapható. Akinek nincsenek juhai, legcél­
szerűbb gomolyát vásárolni, megreszelni 
és házilag juh túrót gy úrni, először pró­
bából keveset. Ha sikerült a kísérlet, akkor 
nagyobb tömeget. A túró eltartása szintén 
sikerülni fog uj fadézsában és jól lezárva, 
hűvös, száraz helyiségben tartva. A jól le­
zár I túró nem romlik meg, legföljebb csí­
pős lehet, amit a túró és sajtkedvelők na­
gyon szeretnek.

*

Zöldborsó vetése
Zöldborsó alatt rendszerint a kifejtő 

csemegeborsót értjük. Ezek között vannak 
koraiak, középkoraiak és késeiek. Legcél­
szerűbb a középkoraia-k közül vetni és pedig 
a telefon borsó-fajtát, mert ez általában íz­
letes és bőtermő. Háztartás részére kora ta­
vasszal. (hőiébe) megkezdjük a vetését és 
három-négyhetenkint vetünk egy ágyassal 
július végéig, ami ősszel, még a csenge 
fagyok ulá.i is pompás csemegét szolgáltat. 
A középkorai fajtákat nem trágyái földbe, 
30 cm. sortávolságra vetjük. Az elr ón ázott, 
frissen ásott talajt 100 cm széles ágyásra 
osztjuk és három barázdát huzunk végig az 
apróra megmunkált földbe vcmlozó-val. Te­
hát nem fészekbe, hanem sorjába vetjük, 
legcélszerűbb két lábbal beleállni a két 
vonatozott' és kihúzott barázdába és két kéz­
zel az árokba ejtegetve a borsószemeket, 
rátaposunk apró tépésekkel előre haladva. 
A letaposott és talajba-nyomott borsó 3 4
nappal hamarabb kikéi a jó magházban, 
mint a puha földbe fészkelt vetés. A vetést 
gerebiyével elrónázzuk. Ha kikelt, kétszer 
kapáljuk, de nem töltögetjük, mert a sorba- 
vetett borsó összefogózva egészet képez és 
nem dűl meg. Nemcsak saját szükségletre, 
de eladásra is célszerűbb, ha minden három 
hétbe vetünk zöldborsót, hiszen szeptem­
ber és októberben éppen olyan értékes új­
donság a kései zsenge borsó, mint a nyár- 
eiejj borsó-

Burgonyát
legjobbat és legolcsóbbat

házhoz szállítva
Pálya Sándornál

a vásártéren szerezheti be.

Hópehely mázsánként P 5
Ella „ 5.50
őszirózsa „ „ 7
Nyárirózsa „ „ 9
Telefon 187 Telefon 187

Meghívó.
A szentesi Róm. Kath. Nőegylet 

!933- évi március hó 5-én (vasárnap) 
délután 4 órakor a központi elemi is­
kola tanácstermében

évi rendees közgyűlést 
tart, melyre a tagokat tisztelettel meg­
hívja és szives megjelenésüket kéri.

Szentees, 1933. évi február hó 17.
Dr. Cicatricis LajosnS 

elnök.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Hitbuzgalmi szakosztály jelentése.
4. Jótékonysági szakosztály jelentése.
5. Közművelődés: szakosztály jelen­

tése.
6. Szociális szakosztály jelentése.
7. Sajtó szakosztály jelentése.
8. Vigalmi szakosztály jelentése.
9. Pénztáros jelentése.
10. 1933. évi költségvetés megálla­

pítása. b
11. Háznagy jelentése.
12. Könyvtáros jelentése.
13. Munkavezető [derítése.
14. indítványok.
15. Elnöki zárszó.
Ha a tagok a kitűzött időben kellő 

számban nem jelennének meg, a köz­
gyűlés a tagok számára való tekintet 
nélkül március 11 -én, szombaton dél­
után 4 órakor fog megtartatni.

Az árverés megtartása előző napi déli 12 
óráig bejelentendő.

24- 933. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Czitkermann Andor ügyv. áll. képv. 
Lichtmann Lukács Vilmos javára 2800 P 
töke, több követelés s jár. erejéig a szen­
tesi kir. járásbíróság Pk. 12877—930 sz. 
végzése folytán végrehajtást szenvedőnél 
lefoglal, s 3500 pengőre becsült ingókra 
az árverés elrendeltetvén, dr. Láng Lajos 
ügyv. ált. képv. Nemzetközt Gépkereske­
delmi javára 2300 pengő, dr. Bonczos Mik­
lós ügyv. ált. képv. Bazsó János javára 100 
pengő, dr. Fenyvesy Jenő ügyv. ált. kcpY. 
Vacum dir javára 369 pengő, dr. Láng 
Lajos ügyv. ált. képv. Ferrb Vas és Mű­
szálai javára 350 pengő, dr. Wellisch Ist­
ván ügyv. ált. képv. Wellisch Vilmosné 
javára 160 pengő, dr. Flejner Soma ügyv. 
által képv. Kárpátiba Olajkereskedelmi ja­
vára 737 pengő 06 fill., dr. Balázs Imre 
ügyv. ált. képv. Krausz Testvérek javára 
55 pengő 08 fill., dr. Bonczos Miklós ügyv. 
ált. képv Murvai Gábor javára 312 pengő, 

j dr. Czukennann Andor ügyv. ált. képv. Sar­
kad! Nagy Mihály javára 40 pengő, dr. Kö­
vér Soma ügyv. ált. képv. Magyar Belga 
Ásványolaj javára 3183 pengő 60 fill. dr. 
Láng Lajos ügyv. ált. képv. Alföldi Gép­
kereskedelmi javára 200 pengő, dr. Morvái 
Béla ügyv. ált. képv. Hofher Schranc javára 
7412 pengő, továbbá a foglalási jegyző­
könyvből ki nem tűnő más foglaltatok ja­
vára js, de csak abban az esetben, ha ki­
elégítési joguk ma Is fennáll s ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folyamatban 
nincs, végrehajtást szenvedőnél Szentesen, 
Sarkadi Nagy Antal ucca 11 sz. alatt le­
endő megtartására 1933. március hó 7. nap­
jának délelőtt 10 órája tüzelik ki, amikor 
a biróilag lefoglalt automobil, cséplő a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett 
esetleg becsáron alul is el fognak adatni, 
még akkor is, ha a bejelentő a helyszínen 
meg nem jelenne, ha csak ellenkező kíván­
ságul Írásban nem nyilvánít.

A lefoglalt ingók a becsérték kéthar­
madán alul el nem adhatók.

Szentes, 1933. évi január hó 27-én.
Csenj Emil 
végrehajtó.

Járgány, szijistrángos lószerszám, disznó- 
ékül hoz, fi az tató hoz faanyag, kansüldő, szár- 
izek, kettőseke eladó Bartha János ucca 1-A 
alatt. 779-5
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eladó és kiadó földek

Kjstöke 17 szám alatt 15 hold föld eladó. 
Ugyanott oszlopnak és ültetni való akác­
fák és egy tiszti nyereg eladó. 476-6 
AÍsóiítenFHornéndát-féle 8 katasztrális föld 
eladó. Értekezni lehet dr. Péter Ernő ügy­
véddel. 494-5
Fábiánban a Pótóczki földből 5 kishold el­
adó. Felvilágosítást ad dr. Péter Ernő ügy­
véd. 496-5
Kapásfaluban Nagymágocson 7 katasztrális 
hold föld. tanyaépületekkel, artézi kút beve­
zetve, eladó. Érdeklődni lehet dr. Péter Er­
nő ügyvédnél. 498-5
Berekháton 4 és fél kishold föld részletfi­
zetésre is eladó. Szerződés megköthető ve­
tem. Dr. Péter Ernő ügyvéd. 499-5
Két háziföld a mágocsi kövesül közeiében 
eladó. Széna, szár házhoz szállítva eladó 
Kígyó ucca 1. 449-5
Derekegyházoldilon a Biró Jánosné föld bőit 
2 kishold haszonbérbe kiadó, értekezni lehet 
Alkotmány ucca 17. 511-9

Szentlászlő 27 számú egy háóföld, jó cse­
repes tanyával eladó. Értekezni ugyanott

726-26
Eladó Berekháton szegvári kövesut mel­
leit a Buzi-düllőben egy háziföld. Érte­
kezni lehet Stammer Sándor ucca 32. 723-16 
Királyságon 10 hold föld eladó, vagy ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet déli 12 
2-ig Klauzál ucca 25. 763-16
Kukoricának haszonbérbe kiadó Dónáton 13 
hold, esetleg holdanként tarlóul, vagy fel­
szántva. Értekezni Széchenyi ucca 44 alatt.

762-26
Derekegyházán a 4Ö7-es számú parcella el­
adó vagy kiadó. Értekezni Deák Ferenc 
ucca 123 alatt. 760-16
Derekegyftázi 550-es parcella haszonbérbe 
kiadó, egy használt kocsi, két lóra való 
szerszám eladó Borza ucca 26. 778-5

Veteményes kert feles munkára kiadó Pólya 
ucca 4 alatt, a Kenyérgyár mellett. 616-12
Hosszúlejáratú kölcsönnel terhelt ingatlant
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

622-12
Szentlászlő 27 szám alatt egy háziföld jó 
cserepes tanyával eladó. Értekezni lehet 
ugyanott. 394-5
A Nyomáson egy háziföld eladó. Értekezni 
lehet Bercsényi ucca 53 szám alatt Lám i 
Ferenccel. 250-5
Éladó közvetlenül a város alatt az Oláh 
téglagyár közelében 5 háziföld1. Felvilágo­
sítás nyerhető dr. Czukermann Andor ügy­
véd irodájában. 393-12
Zalotán 41 kishold tanyaföld eladó. Értekez­
ni lehet Deák Ferenc ucca 46. 512-19
berekegyházán a 301 -es parcella eladó. Ér­
tekezni Simonyi Ernő ucca 9. Ugyanott egy 
hegedű eladó. 616-5

Eladó Nagyhegyen 1 hold gyümölcsös föld 
és 421 négyszögöl szántó. Értekezni le­
het Wesselényi ucca 55 szám. 775-16

Alsóréti-Ujtelep 35 szánni ház eladó, érte­
kezni lehet ugyanott________ 654-26
Alkotmány ucca 37 számú ház eladó, érte­
kezni lehet ugyanott. 655-26
ÉFdő HékédioFl 3~számu ház, Nagy hegyen 
1600 négyszögöl föld. Értekezni, lehet a
fenti szám alatt. ______ 657-26
Wesselényi ucca 56 számú ház eladó, köves­
ül hoz közel, gazdálkodónak is alkalmas, ér­
tekezni téliét ügyen ott. 671-16
Olcsón eladó 3 ház kerttel'és 5000 darab
vályog, Vince telep 14.___________ J566-12
Gőgánysor 5 számú ház, mely áll 2 szoba, 
istálló, kamrából, nagy kerttel eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 70225

Egy hold elsőrendű gyümölcsös és egy hold 
hereföld felszántva nyári használatra kiadó 
Jókai ucca 8. 660-9
Nagykirálysági iskola mellett 3 hold föld 
haszonbérbe kiadó, 18 hold eladó, értekezni 
ni Nagy vő így sor 2 szám. 646-16
Kiadó a Nagy hegyen 1380 négyszögöl föld 
Lakos Imre űré mellett. Értekezni Székely 
Antalnál, Alsórét 181. 649-26
Mucsiháton 16 hold föld eladó, Dónáton 
csutkaszár, Ecseren egy kazal gyepszéna el­
adó. Értekezni Deák Ferenc ucca 37. 635-26
Kistőke 108 számú 21 és fél hold tanyaföld 
felébe kiadó. Értekezni Kishát ucca 4. Bubori 
Imrén ével. 637-26
Berekháton haszonbérbe kiadó három hold 
első osztályú szántóföld, értekezni lehet III. 
Pataki-zug 1 szám. 652-16
Berekháton 10 házi föld tanyával együtt el­
adó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 
92 szám. 700-25
Dónáton 3 hold föld és egy jókarban lévő 
cimbalom, hegedű, kerékpár eladók. Érte­
kezni III. Zrínyi ucca 15. 712-25
Nyomáson egy háziföld eladó. Értekezni le­
het Bercsényi ucca 53. Lami Ferenccel.
__  710-25
Egy háziföld, tavaszi alá kiadó7 Értekezni 
lehet Nagynyomás 10 szám alatt. 709-5
Debreczeni József alsóréti földje több évre 
kiadó, értekezni lehet Na mi völgy sor 2 szám 
alatt. ‘ 686-25
Derekegyház: 767 szánni parcella haszon­
bérbe kiadó, értekezni lehet Latos ucca 43 
szám alatt. 685-25
23 hold föld Fábián sebes ty énben haszon­
bérbe kiadó. (Piti Pál-féle.) Cim: Vásári 
helyi ucca 26. 673-5
Nagyhegyen két hold szőlő eladó, vagty 
árendába kiadó. Értekezni Széchenyi ucca 
93 szám. '751-25
Sürgősen eladó 10 hold föld kistőkei iskola 
szomszédságában. Bővebbet Kurcaparti ucca 
1 szám alatt. Esetleg dollárkölcsönnel át­
vehető. 736-16

Mucsiháíon 19, ártérben 10 hold föld sür­
gősen eladó. Értekezni Sáfrány Mihály u. 
14 szám. 765-19
Nagyhegyen félhold föld lakóépülettel el­
adó. Értekezni lehet Bercsényi ucca 41.

771-25
Vekerháton Mátéífy-malomnál 12 hold föld 
felszántva árendába kiadó, részletekben is. 
Értekezni Deák Ferenc ucca 63. 785-16

éi ELADÓ HAZAK

Urgesor 18 szánni ház, 2 szoba, nagy porta 
és jó nagy istálló eladó. Értekezni ugyan­
ott lehet. 617-12
Jövendő ucca 14 számú ház, mely áll két 
szoba, fürdőszoba, konyha stb. mellékhelyi­
ségekből, eladó; értekezni lehet Gránicz Pál 
vásártéri trafikosnál. 3063-L
ÍV- kér. Nagyörvény ucca 14 szánni ház 
eladó. Teljhatalmú megbízott dr. Péter Ernő 
ügyvéd. 500-5
Tóth József ucca 17 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 491-5
I- kér- Bartha János ucca 24 számú ház el­
adó. Alku köthető dr. Péter Ernő ügy­
véddel 495-5
II. kér. Deák Ferenc ucca 116 számú ház el­
adó. Megbízott dr. Péter Ernő ügyvéd.

497-5
Egy kb. 200 négyszögöl, házhelynek való 
portát keresek megvételre. Cím a kiadó­
hivatalban. 528-9
Eladó Kristó Nagy István ucca 4 számú ház.
Értekezni lehet ugyanott. 5576-L
Szürszabó N. Imre ucca 18 számú ház el­
adó. Értekezni lehet ugyanott______ 279-5
Eladó Cicatricis ucca 39 számú ház, min­
den elfogadható árért, értekezni lehet Héké- 
di-Újtelep 89 szám alatt. 437-5
Eladó a Naquqörnős ucca 19 számú ház.

2005-L
Id. Soós József Vásárhelyi ucca 64 számú 
háza eladó korcsmahelyiséggel. Értekezni 
ugyanott. 282-5
Rokkant .elep 99 szánni ház eladó. Alku köt­
hető dr. Purjesz ügyvéddel 523-12 
ídrsóősjózsef háza eiadó vagy a korcsma- 
hely iség kiadó, vásártéri sátor eladó, Vásár-i 
helyi ucca 64. 535-19
Eladó Nagyhegy 246 számú ház, jószág-
tartásra alkalmas. 424-19
Eladó Sáfrány Mihály ucca 53-a számú úri 
ház, viz, villany bent. Értekezni ugyanott 
lehet. 527-19
Mariska ucca 6 számú ház sürgősen, minden 
elfogadható árért eladó. 525-19
III. kér. Pataki-zug 7 számú ház eladó, 
cserepes épületek, köves udvar, értekezni hét­
főn és csütörtökön ugyanott. 644-5
Nagygörgős ucca 13 számú ház eladó, érte­
kezni lehet ugyanott._________ 633-26
Árpád ucca 57 számú ház eladó. Értekezni 
lehet a helyszínen, vagy Szeder-telep 116 
szám alatt. 602-L
Szegfű ucca 6 számú ház eladó, értekezni 
lehet ugyanott. I 651-26

Árpád ucca 46 számú sarokház eladó, keres­
kedőnek alkalmas. Sok épülettel, nagy por­
tával. Értekezni lehet ugyanott. _699-25
Sáfrány Mijiály ucca 18 számú ház eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 697-25
Simonyi Ernő ucca 17 számú ház és ajtók 
ablakok eladók, értekezni ugyanott. 714-25 
Mlkecz Sándor Nagyhegy 400 számú üz­
lete áruval, 3510 négyszögöl földdel min­
den elfogadható árért eladó. 680-25
Sá-gapirt 90 számú ház eladó. Értekezni 
Széchenyi ucca 117 szám alatt. 676-25 
Bocskai ucca 30 számú ház eladó vagy ki­
sebbért elcserélendő. Vágólhid mellett egy 
szántóföld eladó. 672-25
Babos ucca 4 számú ház eladó, vagy na 
gyolábért elcserélendő, ugyanott két mag- 
koca fele malacáért kiadó. 747-25
Rab ős ucca 7 számú ház eladó, vagy föld­
ért elcserélendő. Ugyanott egy jó igásló el­
adó. ‘ ' " 735-19
Eladó jó karban lévő ház, padóit, villany- 
nyai előnyös fizetésre. Értekezni lehet Kurca 
parti ucca 70 szám. 734-25
Honvéd ucca 73 számu ház eladó, értekezni 
lehet a helyszínen. 729-25
Ehdő Cicatricis ucca 32 számú ház, MágocsiL-l ÍUU v Iván Lívia yj«* 04ÜU1U naíij
útfélen egy háziföld, értekezni lehet Honvéd 
ucca 49. 727-19
Soós ucca 13 számú ház felerészben eladó. 
Értekezni Gál Józseffel, Széchenyi ucca^ 96, 
szám alatt, amely ház szintén eladó.

721-25
Olcsón eladó Nagyörvény ucca 85 számú 
ház, vagy kiadó. Értekezni lehet Szürszabó 
ucca 3, kötődében.____ __________ 761-16
Egy házhely eladó, vályomiak, töltésnek 
való föld ingyen kihordható Sarkadi Nagy 
Antal ucca 16. 776-16
Bálint ucca 13 számú ház elköltözés miatt 
minden elfogadható árért sürgősen eladó. 
Értekezni ugyanott. 774-25
Eladó íiázj lovak, hasas kancaló, kocsik, 
sertések, herepelyva, kutágasok, választási 
malacok Pintér ucca 1. 773-25

LAKAS, ELLÁTÁS

Bérbeadó az I. kér. Tóth József ucca 38 szá­
mú házban lévő pékmühely az ahhoz tartozó 
üzlethelyiséggel, továbbá az egy szobából, 
konyhából, éléskamrából és ólból állő lakás. 
Felvilágosítás nyerhető dr. Czukermann An­
dor ügyvéd irodájában. 41 -L
Kosztotokat, kitűnő ellátásra olcsóin válla- 
lok, kihordásra házhoz szállítva is. Szegfű 
ucca 16 szám alatt. 5549-L;
Lakos ucca 43 számú ház, gazdálkodónak 
alkalmas és ürge-sor 21 számú ház kiadók. 
Értekezni ürge-sor 21. 487-5
Stammer Sándor ucca 40 számú ház má­
jusra kiadó, ])adott szobák, kút bent. Ér­
tekezni Harucker ucca 6, az udvarossal.

330-5
Kiadó 2 3 szobás lakás minden mellék­
helyiséggel együtt báró Harucker ucca 37 

! szám. 627-10
Horváth Mihály ucca 12 szám alatt 2 szo­
bás lakás fürdőszobával, összmellékhelyi- 
ségekkei kiadó. Érdeklődni telefon 91.

I 625-12
Kiadó egy uccai szoba minden hozzávaló 

' mellékhelyiségekkel, egész udvarral, Nagy- 
! örvény ucca 63 szám. 410-5

Tisztviselőnek
mellékhelyiség™?! 
adó, esetleg fij 
38 szám.
FeueMéle Jázbd
szoba, pince, ej 
gek, május Í^J 
Kálmán ucca h
Kiadó Harucker! 
féle horbclymiilx 
Józseffel, bent ^ 
Májusra központ« 
két uccai szoba, 
Pelőfi ucca 16
Nagyörvény-ucca]
lakás van kiadó < 
Úri lakás kétlzobj 
úvegveranda, ni| 
május elsejére 
ban.
Kétszobás Ilkái] 
bejárattal, padoltl 
Iádnak, Széchenf 
Csinosan JutóiJ 
központhoz közeli 
6. Győri-féle vaj 
Kétszobás lakásI 
lékhelyi seggel 
kezűi Rákóczi 
Kiadó Széchenyíl 
szoba-konyhái 
szám alatt. 
Kítttinő házitól 
gyó ucca 3 száj
Kétszobás udvari 
Nagy Imre uccai 
Kétszobás udvari 
kiadó, azonnal ( 
ucca 9 szám all 
Kiadó egy uccaiI 
mellékl'telyiséggf 
vény ucca 63-aa 
Központhoz ki 
konyhával, kasa 
lep 82. Váraitól 
Ki dó Hckési-’f 
igényt is kielcM 
ni a Szederjein 
Kisgörgős íiccál 
lakás kiadó, m 
Égy küiőnlakáí] 
Kálmán ucca 1* 
ni lehet ugyanoí 
Széchenyi uccaf 
lakás minden i 
házaspárnak kid

Andrássy ucca aj 
villannyal, vízi| 
i ával együtt ka

jeleniem. hog 
loti életet.
Imre csak mo: 
■az, ha az em 
lülclenek, mir

készül
mit tenne ör 

Inek elfagyott

fcsszoh uh. 
nondoni. Hova

Ini lenne, ha a 
ne?-

gén boldog. H,
Pillanatban iná

Ilyenkor hozzán 
I/, ő .nevet, In

|a pompás pvc

Ecet ájulásba.

lótok,
|k már tizenké

Kg nincs az ét

Itsunk szeretet 
fos éljent. 

nem lenni

|a Misi... Allaii- 

egény, ha egy

Iában.
főiét a rendclő-

Ieghosszabb

|tó, kezében a 
|két év óta vá-

Csilhg ucca kel 
Értekezni lehelj 
Háromszobás 1'
adó. Érlekczn 
Alatt a tulajdonol 
Tóth József »ccl
előszobával kw
lekezni a fürdonl 
Tágas padolt szí 
helyiségekkel 
34,' víztoronnyal

1 a hajamat bu- 
ieg nőnek? 
■férfinek látszol.

lövőjét megint

[degenye fülig 
r megszerette. 
Wszor is me->--

Lakás van kJ 
alatt. ÉrtekczJ 
Rákóczi Ferenc] 
szobás udvarig 
ükás-közpoii“. 
májusra kiad*) 
páva uccaJJ 
Kiadó égO. kd1
május elsőjére L 
Ugyanott sápi

fiám?

Platt
te

nem /ehet
vagy-

Kizdó uril 
teljes komfon 
ÉrtekezniJjeL 
KiádTégíjf;
vyerniektele' -
falható Alsói

k
lent Az egyik 

látékaszlat 
>gti

ü ökre . 
ezt.

hangosan

vagyok, 
pezót 0(,amegti

gyengéd

í kétszázöt-



ALFÖLDI ÚJSÁG
risztviselőnek
nellékhelyiségZI 
dó, esetleg följ 1 
>8 szám.
■cuerv-féle házb^
zoba, pince, kJ 
;ek, május í^j 
íálmán ucca 7, 
(indó Hnvuckerl 
éle borbclymiih 
ózseffel, bent a, 
rtájusra központ« 
;ét need szoba, 
’előli ucca 15, 
I-igyörvény mg | 
akás van kiadó (
Jrilakás kétszoli 
ivegverand-a, m| 
május elsejére 
ran.
(élszobás' Lakáü 
lejárattal, padoltl 
ádnak, Széchenl 
Csinosan ISutoTl 
mzponthoz közeli 
i. Győri-féle vaf 
(étszobás lakéi(I 
ckhelyi seggel 
.ezni Rákóczi 
(iedó Széchenyi] 
zoba-komjhás 
zám alatt.
( Mnő házikoszll 
pjó ucca 3 szál 
(étszobás udvari 
lágy Imre ucca | 
(étszobás udvari 
riadó, azonnal 1 
icca 9 szám alá 
(iadő egy utcai] 
n cll cikt.ie I y i séggj 
ény ucca 63-aij 
(özpontiioz ti 
onyhával, kari 
2p 82. Várai tó]
(i dó Hckédi-lj 
gényt is tódéi 
ii a Szeder-tea 
(isgörgős utcái 
ckás kiadó, azj 
így küiőnlakáü 
(álmán ucca 11 
ii lehet ugyanof 
izichenyi utcai 
akás minden rj 
íázaspá'nak ki®

\ndfássylccí5|
n [lánnyal, vm| 
ával együtt ka

Iák
jelenteni- hogy 

loti életet.
|nire csak most 
■az ha az em- 
füleiének, mint

I készül
1 mit tenne ön, 
{ivek elfagyott a

jsszoh uh- 
mondom- Hovai

|ni lenne, ha az 
me?...

■ág
Igen boldog. Ha 
Pillanatban már

Ilyenkor hozzám 
F ő .nevet, ha

la poigpás pre­

set ájulásba.

lótok,
|k már tizenkét 

eg nincs az ét-

Itsunk szeretett 
|os éljent. 

nem lenne

. fláisi... Allan- 

kény, ha egy

Iában.
fejét a rendelő-

1 leghosszabb

|tó, kezében a 
két év óta vá-

1 a hajamat hu­
pt!' nőnek? 
■férfinek látszol.

Nőjét megint

lőlegénye fülig 
fa megszerette. 
|oszor is me->--

Fkám?

Ilatt
te

nem lehet 
vagy...

tör,
1®t Az egyik 

, látckaszta-i 
,angosan így

*3* vagyok. 
■3 otlamegy
1 x gyengéd

®ak kélbszázöt-

KM...
Köd lebeg a fákon,
Köd ül a lelkeken,
Az egész világon!

Mondd csak, Köd barátunk! 
Meddig leszesz nálunk?
Mi téged nem vártunk!

Minden hiába már,
Fenn egy varjú madár 
Kiabálja: kár! kár!

Szentes, 1933. március 5.

Köd lebeg a fákon, 
Köd ül a telkeken, 
Az egész világon.

---------------- «000»—
Kiss Ernő./

PaStésszereiem
Irta: Króm pacin Holló Lenke.

Menjek? Ne menjek? — tanakodott 
az aranyhaju lány. És a nagy tanakodás! ián 
megrázta a fejét, mely mozdulatra a váltig 
er» aranyos fürtök versenyt csillogtak a má­
jus i napsugárral.

A májusi nap pe lig, aki a nagy mcsz- 
szeségbői irigyen nézte az aranyos fürtöket, 
a látványra összeszedte minden erejét és 
olyan fiatalos tűzzel öntötte le a földre a 

"sugarait, mintha csak mézes hordókat nyi- 
' tott volna ki.

Forró és édes voll a levegő, szinte 
süni. Mert már benne volt az elkövetkezen­
dő nyár mindén édessége. A fehér, habos 
bárányfelhők egész alacsonyan szaladgál­
tak az égbolton és a nagy csipkés felhők 
után lassan kúszott egy kicsi, melynek a 
széle éppen olyan hófehér és csipkés volt, 
mint a polyásbaba legszebbik réklije.

A napsugár most rávilágított az egye­
dül kúszó kis felhőfoszlányra és abban a 
percben megtörtént a csoda. A kis senki, 
senki, a kis foszlány olyan aranyos, rózsás 
tényt kapott és olyan csodaszép letl egy­
szerre, mint a kis bakíis, akit eddig min­
dég visszakerget tele a gyermehszobaba, inig 
egy reggel csodálkozva áll meg előtte az 
édesanyja és nem akar hinni a szemének, 
bámulja a csodát, hogy hogy tett egy ej jel 
a sovány, sápadt kis bakfisból viruló haja. 
Hon, akinek az arca olyan rózsás pírban ég, 
mint a kertben a legszebb La France bimbó.

Az aranyhaju lány felnézett az égre és 
belenevetett az édes levegőbe, a kék ég­
boltba, a fehér-rózsaszín felhőfoszlányba és 
maga se tudta, hogy ragyogó fiatal-ágá­
ban milyen szép.

Nem megyek! Várjon! Nem á t 
neki. mondta haragosan.

Majd felkapta az öntözőkannát és tele­
li uzta vízzel, aztán locsolni kezdte a virá­
gokat. Pedig még nem volt rá szükség, 
mert hiszen minden jó kertész tudja, hogy 
amíg süt a nap, addig nem szabad locsolni 
a virágokat.

De kellett valami, ami elfoglalja, ami 
kifárassza, amifőt ne érjen iá gondolkozni 
es ne jusson az eszébe, hogy bernit a fehé 
leányszobában ki van készítve a kék selyem 
ruha, a könnyű selyem cipellő és a pók 
hálóvékony selyemharisnya és várja, bogi 
felvegye a gazdája és elinduljon azon a; 
utón, amely csókkal kezdődik és könnye 
végződik, amit úgy hívnak, hogy: »ran 
devii«.

A nap mindig alább szállt az ég­
bolton és aranyos vörös fénnyel vont b< 
mindent. Úgy tett, mint a festő; keverte h 
színeket és mikor eltalálta a legszebbel 
akkor azzal a színnel bevont, megszepitet 
mindent.

— És még azt mondta tegnap nekem 
hogy nincs benne semmi, más is jár ran­
devúra és hogy úgy hívják, hogy »pajtái- 
szerelem«. Egy kis puszi és vége. Igen 
és ha nem megyek el, akkor vége közi üli 
mindennek.

Az aranyhaju lány most lehunyta a 
szemét, mely kék volt, mint a tavaszi ég­
bolt és aranyos, apró csillagok voltak ben­
ne. De még mindég nem elég gyorsan 
hunyta le, inert két árulkodó könnycsepp

hirtelen lepergett. Ebben a könnycseppben 
benne volt egy simára fésült fekete hajú fiú, 
ndgy sötét üzemekkel és két ragyogó fehér 
fogsorral, amely mindig kilátszott, ha na­
gyot nevetett. Pedig nevetni azt nagyon 
szeretett. A pajtás-szerelemről is, mint va- 
Lami. lSen vicces dologról beszélt, amin 
igtzan gondolkozni se érdemes hiszen 
oly n megszokott dolog a lányoknál, mint 
amilyen megszokott, hogy fodrászhoz, a 
azabohoz járnak és fogyasztókul át tarta­
nak. Elsőrangú dolog és nem kötelez sem­
mire, c.e eppen semmi e. Ez a legnagyobb 
előnye. n

A lány letette a locsolót és megindult, 
,0SD ‘kivegye a kék selyemruhát, mert mi 

‘m megharagszik ő, akinek a széles 
vallara olyan jó táncközben leejteni a fejét. 
Ak; olyan szépeket tud mondani, hogy ő 
'z étele és minden öröme. Az ő arany szár - 
nyu madara, aki csillogtatja a szárnyát 
inasnak is, de azért egyedül csak az övé 
illetve lesz, az ó kis pajtása.

I etszett már hallani az újságot? —■ 
szólalt meg mellette a szomszéd méltósá- 
gosék szobalánya.

- Mit, Mid?
- jaj, hogy mit tett az a Piri kis­

asszony ?
— Mit? mondja mái hamar.

Meglőtte magát. Már bevitték a 
szanatóriumba. Talán életben se marad.

—• És miért?
- - A Jóska fiatalúrért.
— Az nem tehet. Hiszen a Jóska ko­

molyan udvarolt Pirinek, azért nem kellett 
volna magát meglőni.

Udvarolt? - mondta a szobalány.
- Igen! — és itt suttogva folytatta —■ És 

(ei is vette volna, ha...
— Ha?
- - Nem tudom én kérem azt úgy el­

mondani. Azt mondják, hogy olyan di­
vatos szerelem volt köztük.

Divatos? Milyen?
— Azt mondják, hogy az a pajtás- 

szerelem. Hiszen tetszik tudni, felment hoz­
zá a kisasszony a lakására vagy kétszer és 
a Jóska urfi azt mondta, hogy 6 csókolö- 
zik ugyan pajtásszerelemből, de nősülni, 

azt már nem!
.Azt mondta?

— Azt! De miért tetszett úgy etfehé- 
redni?

Szegény Piriké. -- mondta az 
aranyhaju lány és úgy érezte, mintha egy 
kéz fogta volna meg a kezét és elvezette 
volna egy szakadék széléről.

Mert az ilyen szakadék, amibe Piriké 
is beleesett, csak egészen közelről látszik 
szakadéknak. Messziről gyönyörű kert az, 
a .boldogság kertje, legalább is annak lát­
szik. És annak látják az ilyen csacsi kis 
lányok, mint Piriké és társai.

A bőbeszédű szobacica már régen el­
ment, de az aranyhaju lány nem tudott 
mozdulni. Csak tilt a fehér kerti pádon és 
mellette volt a locsoló. Két ragyogó szeme 
valahova a lávolba nézett és nem vette ész­
re azt, ami körülötte történt.

Nem látta a fiút, aki megunva a vára­
kozást, kipirult arccal állt meg előtte, csak 
a köszönésére tért vissza a jelenbe. Még 
akkor is előbb lehunyta a szemét és olyan 
tekintettel nézett a fiúra, mint akinek a 
Jel ke hosszú utat tett meg. Ez az ut azon­
ban, amit a lelek tett, hasznára, vált a 
lánynak. A hangja bátran, büszkén csen­
ged, amint megszólalt:

— Ne is tegyen szemrehányást, Imre, 
mert komolyan nem is gondolhatta ezt a 
randevút.

Miéri ne gondoltam volna komo­
lyan, Margit?

- Azért, mert, ha csak egy pillanatig 
gondolkozik, akkor rájött volna arra, hogy . 
én ilyenre nem vagyok kapható. AAás va- 
L-yok, mint amilyennek maga gondolt.

Mái?
Más! Minden lien csak a szépet, 

a tisztát szeretem és nem bírom azt," ami 
csúnya és piszkos.

De hál jön ide csúnya és piszok? 
Ki beszélt itt ilyenről?

Beszélni nem beszélt, de jól tudtál
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— Mit?! — mondta a fiú ingerülten.
— Azt, hogy az ilyen divatos pajtás­

szerelem bujkálásból, hazugságból és ha 
megharagszik, akkor is kimondom; igenis 
piszokból áll! Piszkosak lesznek tőle mind 
a ketten, a lány is és a fiú is.

— De Margit!
— Hagyjon engem, Imre. Ezt meg] 

kellett monadnom, hogy tudja, kivel van 
i dolga. Én is vágyom a szeletemre...

— Na látja!
1 — Nem látok semmit. De nem az
ilyenre, hanem ami egy életre kihat és ahol 
nemcsak szerelmesek, hanem becsülik is 
egymást. Édes, kicsi, puha meleg fészek, 
ahova megtérnek az asszony is, a férj is a 
munkából 6s amit templommá avat a sze­
retet. Ilyenre vágyunk mi lányok, csak ma­
guk nem hisznek nekünk. Azt hiszik, hogy, 
ha kiruzsózzuk a szánkat és a tán: közben 
összesimulunk magukkal, akkor már többet 
is merhetnek.

— Kérem, Margit!
- Igen. Csacsik vagyunk, mi lányok, 

mert ezt is azért tesszük, mert tetszeni aka­
runk maguknak, mert gyávák vagyunk cs 
félünk attól, hogy azt találják ránk mon­
dani, hogy nem haladunk a divattal, hogy» 
elmaradottak vagyunk. De én nem bánom, 
megmondom, hogy én úgy akarok férjhez- 
menni, mint az édesanyám, aki nem is­
merte a flörtöt és rúzst...

; — Hogy mondjam meg magának, Im­
re, hogy belásson a telkembe és az én 
telkemen keresztül a többi leánytestvérem 
leikébe...

Tudom én most már Margit. 
Otthon, a nagy kertünkben rengeteg fehér 
rózsa volt és gyermekkoromban szerettem 
a kezem közé szorítani egy-egy virágot és 
mikor elengedtem, barna lett a fehér rózsa 
szirma. Ilyenek maguk, lányok, fehér virá­
gok és mi próbálkozunk, me t hUzen egy 
pár csók...

- Az édesanyám altkor csókolta meg 
. édesapámat, amikor az ujjá'ta húzta a kari­
kagyűrűjét, addig nem!

Nem ?
Nem!

— Margó, hiszen én eddig nem is 
ismertem magát, csak most kezdem is­
merni. Hiszen, ha igy áíl a dolog, akkor 
maguk is hibásak...

Mi?
— Igen, ahogy az előbb mondta. 

Nem mondják, hogy eddig és ne tovább!
Igen! Mert gyávák vagyunk és félt­

jük a szerelmet, hogy elveszítjük. De én 
most már nem vagyok gyáva, mert meg­
mondom! És most már tudja, hogy kt 
vagyok? Nem pajtás a szerelemben, ha­
nem...

Hanem?
Nem mondom már tovább!

- Na majd én Mert most már tudom 
és ez kell nekünk, élettárs. De maguk se is­
mernek bennünket. Persze, hogy örömmel 
kapunk egy flörtön, miért ne! De ha aztán 
látjuk, hogy az, akit szeretünk több, mint 
pajtás, akkor...

Akkor?
Akkor azt mondjuk, Margó, ha 

holnap elhozom a gyűrűt, akkor szabad 
lesz megcsókolni?

A nap lebukott az égen, de elébb 
még búcsúzóul megcsókolta a földet. A\cg- 
csó'kolta, mert tudta, hogy reggel egy uj 
nap tesz, és mikor lealkonyul, ő újra csókkal 
lóg búcsúzni, mint egy jó férj a feleségétől, 
akit szeret és lisztet.

Nézzetek szét a világban, fchérlelkü 
leány testvéreim és figyeljetek meg, hogy 
nem a pajtás, de az édesanyátok tiszta sze­

relme győz!

Tfikrös-pénztár
és egy gyorsmérleg

olcsi'n eladó.
Értekezni lehet: Széchenyi u. 37
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Esküvő előtt
Mari: Nagyságos ur! Meggyűlt a 

doktor!
Az apa: Végre!... (Az orvos elé siet.) 

Tűkön állunk, kedves doktor ur. Fél tíz múlt 
jßt perccel és tiz órára van kitűzve az esküvő.

Az orvos: Hol az a fickó?
Az apa: Ott üi az ablakmélyedésben. 

A menyasszonyával enyeleg... Gyere ide, 
fiacskám... Doktor ur! van szerencsém be­
mutatni Tavaszi Armánd urat, Renée leá­
nyom boldog vőlegényét.

A vőlegény: Alászolgája!... Csak azt 
szeretném tudni: miért kellett most nekünk 
a doktor urra várakoznunk?

.Az apa: Majd kiderül a vallatásnál!.'.. 
Manjünk, Renée, hagyjuk őket magukra.

Az orvos (aki egyedül maradt a vőle­
génnyel): Hm, hát maga az?... Álljon egye­
nesen! Föl a fejjel, ki a mellel!...

A vőlegény: Nézd csak, nézd! Hogy 
kommandiroz!

Az orvos: Vetkőzzék le!
A vőlegény: Tessék?
Az orvos: Meg fogom vizsgálni.
A vőlegény: Kikérem magamnak! 

Megtiltom, hogy az én egészségemben ké­
telkedjenek!

Az orvos: Ne hepciáskodjék!... Az ön 
leendő apósa követeli a vizsgálatot. A 
mai modern világban óvatosnak kell lenni. 
Ha az esküvő előtt minden vőlegényt meg­
vizsgálnánk, sok szerencsétlen házasságnak 
vennők elejét.

A vőlegény: És szaporítanék a doktor ! 
urak jövedelmét.

Az orvos: Hát csak szaporán! Vesse le 
a kabátját...

A vőlegény: A mellényemet is?
; Az orvos: Mindent! Gondolja, hogy 1 

sorozóbizottság előtt áll.
■«- A vőlegény; Jaj, doktor bácsi! Úgy 
szégyellem magam.

Az orvos: Ne affektáljon, Tavaszi ur, 
mert hátba ütöm...

A vőlegény (pőrére vetkőzik).
Az orvos: Most pedfg dülessze ki a ■ 

mellét és vegyen mély lélekzetet... Úgy!;... 
Szivverése rendes... Mint komor bivalynak, 
olyan a tüdeje.

A vőlegény: A bivaly szó ellen tilta­
kozom...

Az orvos: Most pedig mondja utá­
nam: A!... A!...

A vőlegény: A!...
Az orvos: Kifogástalan a gége... Huny-! 

ja be a szemét!... Meg ne moccanjon!,...
A vőlegény: Jaj! doktor ur, ne tessék 

csiklandozni! ,
Az orvos: Kutya baja!... Mehet az 

anyskönyvvezető elé.
A vőlegény: Ha megengedi, előbb 

majd felöltözöm.
Az orvos (csönget).
Az apa (Renée társaságában belép): 

Nos, nos?
Az orvos: Tauglich!... Egészséges,mint 

a makk...
Az apa: Bravó!... Mehetünk... i
A vőlegény: Hová?
A-z apa: Az esküvőre.
A vőlegény: Hová gondol, papuska? 

Előbb á suk a hozományt... A mai modern 
világban szívesen akceptáljuk a primadon­
nát hang nélkül, a tudományos akadémiát 
tudomány nélkül, a politikusokat elv nélkül, 
a humoristákat humor nélkül, de ki beszél 
manapság házasságról hozomány nélkül?...

Az apa: Mit szói hozzá, doktor ur?
A vőlegény: A szocialisták mottója 

»le a tőkével!«, az alpereseké: »le a kamat­
tal!«, a szoknyahősöké: »le a szoknyával!«, 
a vőlegényeké: »le a hozománnyal!«... (Uj- 
jávai pénzt jelez). Igen, le vele! Ide az 
asztalra!...

A menyasszony (siránkozva): Armánd! 
Hát ez a szerelem?...

A vőlegény: Drágicám! Ne téveszd 
össze a szerelmet a hozománnyal, a mi há-, 
zasság főkönyvében két különböző rovat. 
Egyik a »tartozik«, a másik a »követei« 
rovata. i

A menyasszony: Hányszor eskiüdöztél, 
hogy pénz nélkül is elvennél!

mm
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A tavasz első virága az anyáé

A vőlegény: Hát nem pénz nélkül 
veszlek el, mucuskám?... Egy vasam sincs. 
De mit fecsegek annyit! Papa! Kérem a 
megígért hozományt.

Az apa: Mit szói hozzá, doktor ur?
; , Az orvos: Mboh! Fiatalság: bolond­
ság... Én sem voltam küldőn 1) fiafial ko­
romban.

Az apa: Tudod mit, Armánd: adok 
egy váltót hathónapi lejárattal.

A vőlegény: Köszönöm szépen!
A vőlegény: Süsse meg!
Az apa: Feljogosítalak, hogy vissza 

ne add a váltót, amíg ki nem fizetlek.
A vőlegény: Köszönöm szépen!
Az apa: Tovább megyek! Kötelezőleg 

kijelentem, hogy ha időközben véletlenül 
elvész a váltó, másikat adok helyette.

A vőlegény: Lári-fári!... Azt Ígérte, 
hogy az esküvő előtt 30.000 pengő készpénzt 
nyom a markomba... Ragaszkodom a kész­
pénzhez...

Az aipa (nagyot sóhajt): Nincs!... El­
úszott.

A vőlegény: Nincs?... Hallja maga! 
Nem sül le a bőr az arcáról?... Hogy me­
részelt maga engem orvosilag megvizsgál­
tatni?... Tessék!... Pénzemet elherdálta; há­
zasságomat meghiúsította; szerelmemet 
megölte és ráadásul; most itt állok orvosi­
lag megvizsgálva!... Nem kell a leányát... 
Tartsa meg!... (és dühösen elrohan).

Gotins.

A nagy vadász
Irta: Pusztai István.

Nem valami indián törzsi Önökről van 
szó, aki Brazília őserdeiben vadász véreng­
ző fenevadra. Hanem csak Tun Paliról, 
akiért már kiskorában aggódtak szülei a 

1 rettentő vadászszenvedély miatt.
De lehetett is. rá okuk, mert Palikának 

még nagyon is hátulgombolós nadrágja 
volt, amiből hosszan fityegett ki a fazon- 
zsebkendő, de már a madzagra kötött csut- 
kaszár-puska azért a vállán csüngött és ne 

j adj Isten, ha egy madarat meglátott, mert 
1 azt azonnal célba vette és a szájával nagyo­
kat pukkantva hozzá, lövöldözött.

Kivált a pipiskét szerette vakmerőén 
üldözni, mert az nem messze ismét leszállt, 
mig egyszer éppen azzal történt meg a baj.
V nagy vadászatban egyszer fölbukott Páli- 

, ka és csúnyán betörte" az orrát. Nosza, az 
eredményt bömbölve vitte befelé. Mire az 
édesapja atyáskodva oktatta:

■— Látod, kisfiam, fene azt a puskát. 
De hiába mondom én azt neked, hogy

nem neked való az, mert még sírba tesz 
az téged. De te nem akarsz rám hallgatni, 
ugy-e?

Katona dolog volt. Hamar elfelejtette 
ezt Palika.

De későbben nem is kelleit annak be-" 
szélni, mert ahogy nőtt, úgy el is felejtette 
á CHhkaszár-puskát és csak akikor örült meg 

j rgazán, mikor a nagybátyja megajándé­
kozta egy igazi flóbert-puskával, amivet 
ismét csakhamar megtörtént a baj. Mert a 

: szomszédék csintalan Laci fia a kerítés mel 
Lói a hátafelét mutogatta felé és azt mond­
ta neki, hogy ide célozz, ha jól tudsz 
lőni!

Palinak se kellett kétszer mondani, ha­
nem kapta a puskát és odadurrantott neki.

És esek akkor ijedt meg, mikor jajga­
tott a Laci gyerek, hogy mi lesz most?

De kár volt megijedni, mert nem 
volt veszélyes. Csak madár söréttel volt 
töltve és abból is csak azért ment két szem 
a hátuljába, mert azon a helyen rossz volt 
a nadrág. Ebből most tanulhatott a rossz 
Laci gyerek, hogy máskor varrja meg, ha 
kiáll céltáblának.

Az eset után sokáig nem nyúlt Pali a 
Flóbért-puskához. Már egészen legényke 
volt, mikor említette az édesapjának, hogy 
ő nem bánná, ha eladnák már azt a pus­
kát, mert az már csak gyereknek való és 
vennének helyette egy igazi vadászpuskát,

•— Hja, fiam. Csakhogy az meg ember- 
bérnék való ám, mert az nagyot durran, 
Veszek, de majd csak akkor, ha megszaba­
dulsz a katonaságtól.

Hej, az volt ám csak a hosszú idő!.j..
De csak eljött. Mert amikor egy szép 

nyári napon hazajött Pali a katonaságtól, 
már a szegre akasztva várta a vadonat uj 
vadászpuska, vadászterülettel együtt. S hoz­
zá még egy szép nagy, barnafoltos vizsla- 
költjök kutya, amely Frici névre hallgatott,

— Ezt meg fiam úgy tanítod, ahogy 
akarod. — mondotta neki az apja.

Micsoda öröme volt Palinak. Egész nap 
a kutyát tanította már egy hét óta. És a 
Frici elég jól tanult. Már szépen hozta az 
eldobott tárgyakat akár a vízből is. Csak 
egy hibája volt, hogy mindent megevett. 
Még a tojást is, ha hozzájuthatott.

— Fiam, én agyonütöm a kutyádat!
I - kiabált egyszer az édesanyja. — Nézd, 
most is mit csinált?

Csakugyan.
Biztosan a kamrában kotnyeleskedett. 

Most ott szaladgált az udvaron, a tejfölös 
fazék a fejére volt szorulva és egyszer a 
fának, máskor a falnak szaladt, még csaik 
ei nem törött a fazék. Pali a hasát fogta ne­
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vettében. És csak az anyja fenyegette Fridi 
villámló szemekkel, hogy ő egyszer úgyis 
agyonüti.

Sose bántsa, édesanyám. Oda se 
nézzen, ezután nem lesz semmi hiba, mert 
reggel már megyünk vadászni.

Úgy is volt. Másnap reggel, a nap 
alig hogy fölül kerekedett az urasági akác, 
erdő fölött, ők már útban voltak, hogy eb 
mennek egészen a Fehér tóig, ami igaz, 
hogy jó egynapi járás oda vissza, De hát 
így tesz alkalma Fűdnek, hogy úgy szára, 
zon, mint vizen bemutassa, hogy mit tud.

Lusta nyári reggel volt. A harmat is 
nehezen akart felszáradni a kukoricában, 
ezért csak a tarlókon mentek és már a 
früstök idő is elmúlott, mikor fölrepült 
előttük egy fürj.

Egy jól irányzott lövés és a fürj beesett 
a bozótba. A Frici beszaladt utána. Egy 
kis ideig ott zörgött, mozgott, de azután 
az orrát a földön tartva, cikk-cakkban vissza, 
szaladt gazdájához. Nem hozott semmit.

— Na mi az, Frici? Hol a fürj? Keresd 
meg! — bizlcta Pali a kutyát.

Majd vele együtt bement a bozótba, 
de nem találták meg. Csodálatos dolog, 
hogy hova tűnhetett el? — nézett Pali 
gyanakodva a kutyára.

— Na mindegy, ne keressük. Gyerünk 
tovább.

Azzai megtöltötte a puskáját, de alig 
mentek egy kicsit, ismét fölrepült egy má­
sik fürjecske. Pali ezt is lelőtte. Jobban csak 
szárnyalta, mert.a kis madár a- földre esve 
tovább futott, vagy csak futott volna, mert 
Frici, mint aki kezd belejönni a mester­
ségéibe, olyan erővel rohant neki, hogy po­
rozva csúszott a száraz tarlón és ügyesen 
elkapta. Illetve bekapta, mert egyúttal el
is nyelte.

.— Hü, a szakramenturnát annak a 
büdös kutyának! •— szörnyülködött Pali. — 
Megette!... No megállj, hogy a dög essen 
beléd. Majd adok cn neked fürjeket.

És azzal elnáspángolta úgy a Fricit, 
hogy az kínjában majd előadta a mada­
rakat. A verés után Frici csak messziről kö­
vette gazdáját és csak akkor felejtette el az 
esetet,' mikor Pali egy jókora süldő nyulra 
lőtte ki puskáját, ami ott maradt egyből.

Na, ez szép lövés volt ilyen messziről. 
— gyönyörködött Pali az uj puskában.

- Frici, hozd ide! — kiabált a kutyá* 
nak, amely már akkor ott szaglászta a 
véres nuulat és két közben volt. Hirtelen 
nem tudta elhatározni, hogy oda vigye-e 
vagy nem. Majd mikor Pali még egy eré­
lyesebb kiáltással akarta odahozatni, a Frici 
megijedt, hogy ismét kikap, — hirtelen 
fölkapta a nyúl at és azzal uccu neki, be­
szaladt vele a kukoricába.

— Frici, jössz vissza!... Hozod vissza 
azonnal! — ordított neki Pali. De Fricinek 
eszében sem volt, hogy vissza vigye. Át­
szaladt vele a másik kukoricáiba és ott esze­
gette nagy nyugodtan.

No megállj, átkozott bestia, mert 
agyonlőlek! — futott Pali a kutya után, 
de mire rátalált, már nem sok volt a nyűi­
ből. No azért nem lőtte agyon, csak ismét

Palinak elment a kedve a vadászattól, 
n látta semmi értelmét annak, hogy el­
ljenek a Fehér tóig, mert ott is csak 
bb bosszúság érheti. Hanem úgy gon- 
Ita, hogy legjobb lesz, ha vissza tor­
inak. Azzal irányt változtatva meg- 
dultak haza felé, de úgy intézve a dolgot, 
ry a Virágos Marikáék tanyájuk utjuikba 
en. Mert ha éppen be nem mennek is, 
ényembernék az is jól esik, ha csak 
isszlirői láthatja a szive választottját.

Fütuörészve lépegetett a poros utón és 
tr nem messzire voltak a Virágosok be- 
5 utjukhoz, mikor Pali megpillantott kvt 
uai, amint egymás mellett1 legelgettek 
jgodtairi, ott a Virágosék lucernása túlsó 
én, az árok partján. Paliból kitört újra 
radászszenvedély. Gyorsan Iegugolt, hogy 
re ne vegyék őket a nyulak. Majd le- 
jva húzódott a kukoricás teJé, hogy 
bekerülve őket, közelebb jusson hozzájuk.

Csak úgy dagadozott a melle Palinak, 
jan boldog volt, hogy ő most itt log

A beutheni bányászéiencsétlenség alkalmá­
val megmenekült bányászok hálaadásul 

emlékművet állítottak

Bili

nijulat lőni a jövendőbeli menyasszonyáéi 
földjén, aki talán lesi is valamelyik ablakon! 
[gén, mert a lányok mindenre kiváncsiak: 
És mindig arra lesnek, amire nem kellene.

óvatosan, hason csúszva másztak Frlei­
vel, míg elég közel jutottak. Most már csak 
azt várta Pali, hogy egy irányba kerüljön 
a két nyúl egymással, hogy egy lövéssel 

. leterithesse mindkettőt.
Aztán odalőtt úgy, hogy ottmaradtak.
Hanem még a lélegzete is elállt a 

Lövés után. Mert a lövés zajára felugrott 
a lucernásból még egy, az árok oldalából 
meg vagy öt. Az egyik fehér, a másik fe­
kete^ szürke, vagy tarka. De mind piros- 
szemű házinyuiak és futnak be a tanya felé. 
Utána egy ijedt gyermekfej emelkedik ki az 
árokból) amiben most nincsen viz, csak 
jó gyenge fü, amin a nyulacskákat legeltette 
Virágos Janika és aki most sírva nézi az 
agyonlőtt szép (kiét szürke nyulat.

Palival forgott a világ cs káomkodva 
földhöz vágta a puskáiét. Mert ez már 
mégis csak sok volt egy napra.

Mit csinálj:k cn ezzel a gyerekkel? Hot 
vegyek én ennek ilyen nyulakat hamar­
jában, hogy hire ne menne a dolognak? — 
tanakodott Pali és odament hozzá, aki csak 
sirt, egyre sirt.

Hát most mit csináljunk, Janika?
— Nem tudom. — szipogott tovább a 

gyerek.
— Hol vetted ezeket a nyulakat?
— A majorból, a tiszttartó úrtól.
— És van-e még ott eladó? — kérdez­

te Pali.
— Van ám. de csak két pengőért ad]áx 

darabját.
Na rie sirt, itt a pénz, szaladj hoz­

zál magadnak hármat, de meg ne mondd 
ám senkinek, hogy agyonlőttem a nyálai­
dat. — mondta Pali.

Janika elszaladt, ő pedig nézegette a 
kimúlt házinyulakat és nem tudta, hogy mi­
tévő legyen velük. Haza nem viheti, mert 
örökös szégyen lenne rá nézve, hogy házi- 
nyutakat vadászott. Hanem oda dobta Én­
einek: ,,

.- Nesze, egyél, fene a hasadba!
Aztán leült az árok partjára és rágyúj­

tott. Mást mit b tehetett volna. A végén pe­
dig mint ahogy a mesében szokott lenni, 
minden rendbe' jött. Mikorra Janika meg­
fordult a nyulvásárról, már Marika te ott ült 
Pali mellett az árok partián.

A Frici is ott hüsölt nem messzire 
tőlü-k eoy kis szilvafa alatt elnyúlva. Akkora 
hasa volt', mint egy dob és bizonyára azon 
gondolkozott, hogy nem is olyan rossz 
dolog ez a vadászat, csak az a kár, hogy ez 
az utolsó volt.

-------«0»-------

Ártatlanság
Viszontlátásra, szivecském, minden­

nap Írjál cs fogadj szót Mariska néninek!
Ige í mama, — felelte a jólnevelt 

kislányok hangján Annuska és nagy kék 
szemeinek vágyakozó tekintetével nézte ko 
csiba ülő anyját. Milyen boldogság volna, 
ha ő is elkísérhetné!

Btilané vidéki városban lakott kényel­
mes, szép házában, kis birtokán, amelynek 
jövedelméből szerényen, de gond nélkül él­
hetett. Buláné nagyon boldogtalan házas­
életet élt. Szülei egy fiatal orvoshoz adták 
feleségül, aki a csendes, szűkszavú asszony­
kával állandóan éieztette a szellemi fölényét 
s ezenkívül nyakra főre megcsalta. A fiatat 
orvos a háború második esztendejében el­
esett és Buláné kétéves kislányával ide vo­
nult vissza a családi birtokra, amelyet szüld 
halála irtán ö örökölt. Irtózott a férfiaktól és 
rettegett a gondolattól, hogy a kislányáig 
akit imádott, ha majd felnő, egy férfi el­
rabolhatja tőle. Annuska még jóformán jár­
mi se tudott s az anyja már gyűlölte, a jö­
vendőbeli vejét. ilyen nevelési módszer mel­
lett Panni ma, tizenhatéves korában naivabb 
volt, mint egy gyerek. Az anyja nemcsak 
fiukat r.em engedett a 'közelébe, de még 
leányokat sem s igy Pannikának egyetlen 
barátnője se volt.

Buláné hát nyugodtan utazott a fővá­
rosba, ahova hosszu évek után a dolgai szó­
lították. Pannit vén kisasszony unokán ővé- 
rér.ek, Mariskának a gondjaira bizte, aki 
velük élt.

Panni hosszasan lengette zsebkendőjét 
a tovarobogó kocsi után, aztán mindenek­
előtt jóllakott a barackfáról és csak aztán, 
Mariska néni többszöri hívására ment be a 
házba a könyveihez és füzeteihez. Buláné 

; nagy súlyt helyezett Panni tanulására és 
egyre ezt hangoztatta: »Egy tanult, intel­
ligens leánynak senkire se kell támaszkod­
nia. A férfiak gonoszak, a házasság rosz- 
szabb a halálnál.«

Panni r.em sokáig maradt a könyvei 
mellett. Anélkül, hogy Mariska nénitől elő­
zetesen engedőimet kért volna, kiszökött a 
kertbe. Gyönyörűen sütött a nap, a levegői 
csupa virágillat volt. A mezők felől a szét 
erre kergette a frissen sarjadzó fü pompás 
szagát. Panni észre sem vette és már ki­
lépett a kertből, a mező felé vezető ország­
úira. Pedig az anyja szigorúan megtiltotta, 
hogy a hatalmas parkból kimerészkedjék. 
Nem is tette eddig soha. És most egy ki­
csi: csodálkozva nézte a kanyargó utat. Mint­
ha az éle, útját látná...

Lesétálok a kis erdőig... — gondolta 
Panni és már indult is a zöldelő fák irá­
nyában. •

Már a távolból látta, hogy az erdő 
szélén, a fák hüs árnyékában egy szekér 
állt. A mészáros széké é. Panni jól ismerte a 
mészárost, aki szekerével bejárta a környé­
ke., hogy jószágot vegyen. Most is a szekér 
felől egyenest az ő házuk felé igyekezett. 
Mikor Fannival szembetalálkozott, csodál­
kozva emelte meg a sapkáját. Eddig még 
sose látta másutt a kisasszonykát, mint az 
anyja szoknyája mellett.

Ahogy Panni a szekérhez közeledett, 
látta, hogy még valaki ül rajta. S ahogy 

! most Panni az erdőszélen, a hosszú sétától 
a najior. egy kicsit fáradtan, leült egy árnyas 
fa alá a- mohos fűbe, az a valaki is leszállt 
a szekérről és mintha egyenest feléje tartott 
volna. Egy magas, szélesválli1, szép, nap- 
bamitottarcu fin. Úgy nézte Pannit, mintha 

í tüneményt látna. Mert Panni csakugyan egé­
szen más volt, mint a falubeli leányok. Úgy 
különbözött tőlük, mint egy májusi gyöngy­
virág a napraforgótól.

1 — Kisasszony... megengedi,, hogy le 
üljek ide az árnyékba... Rettenetes meleg 
van.

j — Hogyne, üljön le kérem, — felelte 
; Panni mindén elfogódottság nélkül.

A fin egy jó méternyi távolságban 
tőle leült cs beszélgetni kezdtek. Negyed­
óra múlva a fiú már jóval közelebb ült a 
ekkor Panni már tudta, hogy a faluban 

I csajra barna leány van, pedig a fin csak a 
szőkéket szereti, az olyan aranyosan szőke-*
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bet, mint Panni és tudta azt is, hogy a fér 
fiák nem mind olyan rosszak, mint ami­
lyennek az anyja festette őket sőt akad 
olyan is, aki az életét is odaáldozná egy 
azép szőke leány meghódításáért. És mikor 
Panni ezen sétáról hazatért, azon inelegében 
ezeket irta az anyjának:

— Drága kis mamám! — Alig három 
órája, hogy elmentél és máris irok. Nagyon 
boldog vagyok... az imént kisétáltam a kis­
erdőbe és véletlenül megismerkedtem egy 
fiatalemberrel. Egészen más, mint ahogy 
te leírtad őket. Szép, kedves és okos!.., 
sokat utazott és gyönyörűen beszél az utazá 
sálról. És a lányokról is, mama... S kép­
zeld, mama, csak a szőkéket szereti, az 
olyan szőkéket, mint én és egy ilyen leány 
boldogitásáért, mama, az életét is odaadná 
Látod, mamuskám, mennyire tévedtél! Meg 
is csókolt és tudod, mama, igy még soha, 
senki se csókolt meg, még Te sem. Azt 
akarom, hogy Te is szeresd, úgy, ahogy én 
máris sap etem. Tévedsz, mama, százszor is 
tévedsz, a fiuk nem csúfolják ki, nem bánt­
ják a leányokat és én most már nem fogok 
tanulni. Inkább férjhez megyek. Ezerszer 
is csókol a te kis

Pannid.
P. S. Elfelejtenem meginti, mama, 

hogy ez a fiú, akiről írtam, a szomszéd 
falubeli mészáros fia...

B. R.

A harag
Nyári lnne, az énekes, miután nőül vet­

te a kis Haraszti Irmát, elhatározta, hogy 
ez idei nyári szünidejét arra fogja felhasz 
náhii, hogy az öregét. Nyári Mihályt meg 
látogassa, ki mint egy medve, kint élt a 
tanyán.

Tíz év óta nem látta az atyját, aki 
következetesen egyetlen levelére sém vá­
laszolt.

Mert az öreg olyan fiúról álmodozott, 
mint jó maga, ki egész héten a földet 
műveli és viharos vasárnap után kezd a 
hétfői munkához.

Am, midőn Imre nagykorú lett, elő- 
követelte anyai jussát és elhagyta a faluját. 
Ez tiz év előtt történt, azóta' sem látta az 
öregét, sőt nem is hallott felőle.

A vonaton irma már előre mulatott a 
gondolaton, hogy egy vad ember közelébe 
jutnak. •

— Igazi paraszt, ugye? kérdé az 
urát, aki előkelő volt és komoly, mint esni 
angol lord.

Irma most egy divatos operett-áriát 
kezdett dúdolni, miközben cukorkákat ro­
pogtatott, a keskeny, finom kis arca bájosan 
mosolygott.
• *

Midőn az öreg Nyári apó kezeihez kap­
ta fia levelét, amelyben bejelenti látogatá­
sál:, elhatározta, hogy megnyergeli ' vén

szürkéjét és leüget az állomásra.
Ameddig a vonatot várta, betért a 

vendéglőbe s jó egynéhány pohár bort le­
hajtott. Nemsokára már csak az ő hangja 
viszhangzott a falak között...

— No lám! Tiz év múltán kegyesen 
visszajön! A finom gavallér! Egy képes lap­
ban láttam az arcképét! Az... az én fiam? 
Soha... Valami appféle ábrázat, még baju­
sza sincs!...

Ée ökölbe szorította a kezeit.
— És a telesége! Egy énekesnő! S vol­

na merészsége eljönni ebije a fajulja, ahol 
mindenki ismerve az anyját, a nagyanyját 
is, csupa derék, izmos, dolgos asszonyt, akik 
mezítláb jártak és már hajnalijain talpon 
voltak, hogy a disznók esetése után néz­
zenek ...

— Hohó... Majd meglátjuk, hogy fo­
gadja őket az öreg Nyári."

A korcsma törzsvendégei egyre tele­
töltöttek az öreg poharát, abban a remény­
ben, hogy a vonat érkezésekor majd mulat­
ságos jelenetnek néznek elébe.

Most az öreg, haragtól fújva, vér­
vörösen felállt s azzal az ürüggyel, hogy 
még ideje van a faluba menni valamit el­
látni, kitámolygott a szobából.

•Midőn a vonat megállt, Nyári Imre az 
atyját kereste.

Az állomásfőnök azt monda, az imént 
még látta. A lova most is kinn várja, egy 
fához kötve...

Lenézett a korcsmába is a íeleségévej 
együtt.

A vendégek udvariaean azt felelték: 
hogy az öreg Mihály apó csak az imént 
ment el... azonnal visszajön... a pohara most 
is a helyén áll.

S mutatták borral telt poharát, mely­
be i egy darázs úszkált.

*

Az öreg Nyári csakugyan az állomás 
felé sietett vissza, a réten át, egy barátjával. 
Szörnyen bántotta, hogy vén lovát, az egyet­
lent, amit a földön igazán szeretett, ott 
hagyta magára a napon, a kocsma előtt.

Útközben hevesen hadonászott és társá­
nak egyre az ő tisztes, ősi paraszt-családjá­
ról beszélt, amelyeket most a fia tört meg, 
ki egyszerre idecsöppen feleségével az éne­
kesnővel... No hiszen...

Dühösen, vörösen a hőségtől ért az ál­

lomás elé, de egyszerre ámulva állt meg.
Az ajtó elő't, inig benn az ivószobá- 

ban Imre tia egy pohár limonádét készített 
számára, ott állt a bá:os, kecses, elegáns 
Irma és a legyeket kergette, melyek százá­
val tapadtak a vén szürke ló- hátára.

S mig egyik apró kezével a ló hátát 
simogatta, a másikkal táskájából az összes 
cukorkákat a vén állat hosszú sárga fogai 
közé rakta... S az öreg oktalan haragja e 
látványra szertefoszlott s a vendégék szercie- 
láttára — kik mind kiseeglettek — oda­
lépett a fiatal asszonyhoz és üde arcocská­
jára két félénk borízű csókot cuppamtotti 

S este, naplementekor Nyári apó vé­
gigjárta a falut és egy 'kosárba összevásárol­
ta ami legszebb és legjobb gyümölcs, enni­
való csak kapható volt. Szakálla lisztes 
volt menye púderes arcocskájától s kantár- 
szárán óvatosan verette a vén szürkét, mely­
nek hátán a fiatal asszonyka ült és elragad­
tatva csapkodta össze apró 'kezeit..

L. L.
—«0*—
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^elsajátította I 
kézzel kom 

lányi hossza , 
a mély puszi 

edten, nyűge 
hajója kormán 

nők, a zajgó k 
szűkellő záp< 

1 alig volt li 
meg és biztos 

az örvények- 
halálnak néz 

ha csak egy p 
E szokatlan t 
rövid i:lő múl 
"'.'a vezetéséi 
egészen a na 

vezetnie, 
utjai citán ha; 
az öröm Kor

an körülfogta
tért jói tudl 

ő számukra 
ó szülők pe 
nekük ép egt 
lenien jött n

inek Riinkkök 
ajnka volt a 
Hőik háza r 
s,ioz, mindazt 
a gyermekek 
műket.
csakhamar al 

9 ■kokat. Egszen 
ilőtl; a mély 
örekvések vili 
^zzel járó bá 
vlasztJotta őket, 
111 ismeretlen 
állhatatlanul v 
amelijnek jele 
ak tiszta fogai 
lzelem évelv n 
fejlődött keb 
* észre magi 

ukban, most 
;elni' Gyermek 
szerelemmé >
étiket együv
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